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Delegaţia de partid şi guvernamentală a Republicii 
Socialiste România, condusă de tovarăşul

NICOLAE CEAUŞESCU, 
şi-a încheiat vizita oficială de prietenie 

în Republica Populară Mongolă Noi hale de producţie la Fabrica de geamuri Mediaş
Foto! HORST BUGHFEtNEH

Sosirea in Capitală
Joi dimineaţa, delegaţia de .partid 

şi guvernamentală română, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socia
liste România, şi-a încheiat vizita 
oficială de prietenie pe care a fă
cut-o In Republica Populară Mon
golă la invitaţia Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Revolu
ţionar Mongol, a Prezidiului Mare
lui Burai Popular şi a Consiliului 
de Miniştri al Republicii Populare 
Mongole.

La plecare, pe aeroportul Buîan 
Tlha din TTlan Bator, delegaţia ro
mână a fost condusă de tovarăşii 
Jumjaaghiin Ţedenbal, prim-secre-

în drum spre patrie, delegaţia de 
partid şi guvernamentală română, 
condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general »1 Par* 
tidulul Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, a făcut o escală 
ia Moscova.

La aeroportul Vnukovo-2, delega* 
ţia română a fost întîmpinată de A. 
N. Kosîghîn, membru al Biroului Po
litic el CG. al P.C.D.S., preşedintele 
Consiliului de Miniştri al U.R.S.S., 
M. A. Suslov, membru al Biroului 
Politic al C.G. al P.CU.S., secretar 
al C.C. al P.CU.S., K. V. Rusakov, 
membru al G.G. al P.G.U.S., şef de

tar al Comitetului Central al Parti
dului Popular Revoluţionar Mon
gol, preşedintele Consiliului de Mi
niştri al Republicii Populare Mon
gole, Jamsaranghiin Sambu, pre
şedintele Prezidiului Marelui Hural 
Popular al R.P. Mongole, de alţi 
conducători de partid şi de stat 
mongoli. Pe aeroport se aflau un 
mare număr de cetăţeni din capi
tala R. P. Mongole.

Erau, de asemenea, prezenţi 
membri ai corpului diplomatic a- 
creditaţi în R.P. Mongolă, precum 
şi personalul ambasadei române 
la Ulan Bator.

In cadrul ceremoniei oficiale de 
plecare au fost intonate Imnul de 
stat al Republicii Socialiste România

secţie la CC. al P.CU.S., N. N. Ro* 
dionov, membru al CC al P.CU.S., 
locţiitor al ministrului afacerilor ex
terne al U.R.S.S., de alţi activişti de 
partid şi de stat sovietici.

Au fost, de asemenea, prezenţi 
ambasadorii la Moscova ai Republi
cii Populare Chineze, Republicii 
Populare Democrate Coreene, Repu
blicii Democrate Vietnam, Republicii 
Populare Mongole, precum şi amba
sadorul Guvernului Revoluţionar Pro
vizoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud şi ambasadorul Guvernului Cam
bodgian de Unitate Naţională.

In întîmpinarea delegaţiei au ve
nit, de asemenea, tovarăşul Gheor-

şi Imnul de stat al Republicii Popu
lare Mongole şi s-au tras 21 de sal
ve de tun.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
tovarăşul Ion Gheorghe Maurer, în
soţiţi de tovarăşii Jumjaaghiin Ţe
denbal şi Jamsaranghiin. Sambu, 
au trecut apoi în revistă garda de 
onoare, aliniată la aeroport. Un 
grup de pionieri a oferit membrilor 
delegaţiei române buchete de flori.

în încheierea solemnităţii de ple
care, tovarăşul Jamsaranghiin Sam
bu, preşedintele Prezidiului Marelui 
Hural Popular al Republicii Popu
lare Mongole, şi tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, au ros
tit scurte cuvîntări.

ghe Rădulescu, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Per
manent al CC al P.GR., vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, aflat 
la Moscova cu prilejul participării 
Ia şedinţa Comitetului Executiv al 
GA.E.R., precum şi Teodor Marines- 
cu, membru al CC. al P.C.R., amba
sadorul Republicii Socialiste Româ
nia la Moscova, şi membri ai amba
sadei române în U.R.S.S.

Cu acest prilej, gazdele sovietice 
au oferit un prînz în cinstea delega
ţiei de partid şi guvernamentale ro
mâne.

Joi după-amiază s-a înapoiat în 
Capitală delegaţia de partid şi gu
vernamentală a Republicii Socialis
te România, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat, în
tovărăşit de soţia sa, Elena 
Ceauşescu, care a făcut vizite ofi
ciale de prietenie în Republica 
Populară Chineză, Republica Popu
lară Democrată Coreeană, Republi
ca Democrată Vietnam şi Republi
ca Populară Mongolă.

Din delegaţie au făcut parte to
varăşii Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent al C.C al 
P.C.R., preşedintele Consiliului de 
Miniştri, Manea Mănescu, membru 
al Comitetului Executiv, al Pre
zidiului Permanent, secretar al C.C. 
al P.C.R., vicepreşedinte al Consi
liului de Stat, Dumitru Popa, mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., prim-secretar al Co
mitetului municipal-Bucureşti al 
P.C.R., primarul general al Capita
lei, Ion Iliescu, membru supleant 
al Comitetului Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., George Macovescu, 
membru al C.C. al P.C.R., prim-ad- 
junct al ministrului afacerilor ex
terne.

Ea sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegaţia a fost salutată de tovară
şii Emil Bodnaraş, Paul Niculescu- 
Mizil, Gheorghe Pană, Virgil Tro- 
fin, Ilie Verdeţ, Maxim Berghianu, 
Florian Dănălache, Emil Drăgănes- 
cu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Du
mitru Popescu, Leonte Răutu, 
Gheorghe Stoica, Ştefan Voitec, Io
sif Banc, Petre Blajovici, Miron 
Constantinescu, Mihai Dalea, Ion 
Ioniţă, Vasile Patilineţ, Ion Stă- 
nescu, Mihai Marinescu împreună 
cu soţiile.

Erau prezenţi, de asemenea, mem
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat şi ai guvernului, conducă
tori ai instituţiilor centrale şi or
ganizaţiilor obşteşti, generali, zia
rişti români şi corespondenţi ai 
presei străine.

Au fost de faţă V. I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice, Van 
Ţen-iuan, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al R.P. Chineze, Li Ha Zun, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim al 
R.P.D. Coreene, Hoang Manh Tu, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
R.D. Vietnam, Buyanghiin Bud, în
sărcinatul cu afaceri ad-interim al 
R.P. Mongole în Republica Socialistă 
România, şefii misiunilor diplomatice 
acreditaţi în România, alti membri 
ai corpului diplomatic.

Membrii delegaţiei de partid şi gu
vernamentale ai Republicii Socialiste 
România au fost aşteptaţi pe aero
port de un mare număr de cetăţeni 
ai Capitalei, care le-au făcut o caldă 
şi entuziastă primire. Miile de bucu- 
reşteni aplaudau şi scandau „P.C.R. 
—P. C. R.", „Ceauşescu—P. C R.",
„Ceauşescu şi poporul”, exprimîn- 
du-şi dragostea fierbinte şl stima fa
tă de conducerea partidului şi sta
tului, fată de secretarul general al 
partidului, tovarăşul Nicolae
Ceauşescu, totala adeziune faţă de 
rezultatele rodnice ale vizitei pe ca
re delegaţia a făcut-o în ţările socia
liste din Asia. Tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şl Ion Gheorghe Maurer 
au răspuns cu căldură urărilor de 
bun venit, au strîns mina a nume
roşi oameni ai muncii, veniţi în Sn- 
tîmpinare. Pionieri şi tineri români, 
chinezi, coreeni, vietnamezi şi mon
goli au înconjurat pe secretarul ge
neral al partidului, pe ceilalţi mem
bri ai delegaţiei, oferindu-le buche
te de flori.

(Agerpres)

Delegaţia de partid şi guvernamentală 
română a făcut o escală la Moscova

Comunicat comun româno* mongol
privind vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale a Re
publicii Socialiste România în  Republica Populară Mongolă

La invitaţia Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluţionar Mon
gol şi a guvernului Republicii Popu
lare Mongole, între 21 şi 24 iunie 
1971, o delegaţie de partid şi gu
vernamentală 8 Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, a făcut 
o vizită oficială de prietenie în Re
publica Populară Mongolă.

In această vizită, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a fost însoţit de soţia sa, 
tovarăşa Elena Ceauşescu.

In timpul şederii în Republica 
Populară Mongolă, delegaţia de par
tid şi guvernamentală a României a 
vizitat întreprinderi industriale şi in
stituţii de cultură din oraşul Ulan 
Bator, s-e întîlnit cu membrii unei 
unităţi agricole din aimacul central, 
a luat cunoştinţă de viata oamenilor 
muncii din Republica Populară Mon
golă, de realizările lor în construc
ţia socialistă, bucurîndu-se pretutin
deni de o primire caldă, tovărăşeas
că. Delegaţia română a exprimat vii 
mulţumiri pentru ospitalitatea cu ca. 
re a fost înconjurată, vazînd în &• 
ceasta o manifestare a prieteniei fră
ţeşti care leagă poporul român şi po
porul mongol.

între deiegatiile de partid şt gu
vernamentale ale Republicii Socia
liste România şi Republicii Populare 
Mongole au avut loc convorbiri, în: 
cursul cărora s-a efectuat un schimb 
de păreri privind dezvoltarea rela
ţiilor româno-mongole şi asupra u- 
nor probleme de interes comun ale 
v'etii internaţionale şi mişcării co
muniste şi muncitoreşti

Convorbirile s-au desfăşurat într-o 
atmosferă tovărăşească, în spirit de 
prietenie si sinceritate.

La convorbiri au participat:
— din partea română, tovarăşii: 

Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Ion 
Gheorghe Maurer, membru al Comi
tetului Executiv, al Prezidiului Per
manent al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
Republicii Socialiste România, Ma
nea Mănescu, membru al Comitetu
lui Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, vice
preşedinte al Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Du
mitru Popa, membra al Comitetului 
Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, prim-se
cretar al Comitetului municipal 
Bucureşti, al Partidului Comunist Ro
mân, primarul general al Capitalei, 
Ion Iliescu, membru supleant al Co
mitetului Executiv, secretar al Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român, George Macovescu, 
membru al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, prim- 
adjunct al ministrului afacerilor ex
terne al Republicii Socialiste Româ
nia, Sandu loan, ambasador extraor
dinar şl plenipotenţiar al Republicii 
Socialiste România în Republica 
Populară Mongolă, precum şi Ştefan 
Andrei, membru supleant al Comi
tetului Central al Partidului Comu- 
nist Român, prim-adjunct al şefului 
secţiei internaţionale a Comitetului 
Central al Partidului Comunist Ro
mân, Emilian Dobrescu şl Constan
tin Mitea. membri supleanţi ai Co
mitetului Central al Partidului Co
munist Român, consilieri îa Comite
tul Central al Partidului Comunist 
Român,

— din partea mongolă, tovarăşiil 
Jumjaaghiin Ţedenbal, prim-secre
tar al Comitetului Central al Parti
dului Popular Revoluţionar Mongol, 
preşedintele Consiliului de Miniş
tri al Republicii Populare Mongole, 
Jamsaranghiin Sambu, membru al 
Biroului Politic al Comitetului 
Central al Partidului Popular Re
voluţionar Mongol, (preşedintele 
Prezidiului Marelui Hural Popular 
al Republicii Populare Mongole, 
Sonomin Euvsan, membru al ! Bi
roului Politic al Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Revolu
ţionar Mongol, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Populare Mongole, Dem- 
chighiin Molomjanţ, membru al 
Biroului Politic al Comitetului Cen
tral al Partidului Popular Revolu
ţionar Mongol, secretar al Comite
tului Central al Partidului Popular 
Revoluţionar Mongol, Tsevegjavin 
Punţagnorov, membru al Comitetu
lui Central al Partidului Popular 
Revoluţionar Mongol, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri al Re
publicii Populare Mongole, Lo- 
donghiin Rincin, membru al Comi
tetului Central al Partidului Popu
lar Revoluţionar Mongol, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Populare Mongole, Damdinne- 
renghiin Bataa, membru supleant 
al Comitetului Central al Partidu
lui Popular Revoluţionar Mongol, 
ambasador extraordinar şi plenipo
tenţiar al Republicii Populare Mon
gole, în Republica Socialistă 
România, precum şi Punţaghiin 
Sagdarsuren şi Dojidiin Cimiddorj, 
membri ai Comitetului Central al 
Partidului Popular Revoluţionar 
Mongol, şefi de secţie la Comitetul 
Central al Partidului Popular Re
volutionär {Mongol, Deram in Jon-

don, adjunct al ministrului aface
rilor externe al Republicii Populara 
Mongole.

Delegaţia mongolă a relevat cu 
satisfacţie că, în decursul celor 27 
de ani care s-au scurs de la eli
berarea ţării de sub jugul fascist, 
harnicul popor român, sub condu
cerea Partidului Comunist Român, 
a obţinut mari succese în construi
rea vieţii noi, transformînd ţara 
într-un stat socialist cu o indus
trie dezvoltată, agricultură coope- 
rativizată şi cultură înfloritoare. 
Partea mongolă a felicitat cu căl
dură poporul frate român pentru 
marile realizări obţinute şi i-a urat 
noi succese în îndeplinirea sarcini
lor stabilite de Congresul al X-lea 
al Partidului Comunist Român în 
vederea construirii societăţii socia
liste multilateral dezvoltate în Re
publica Socialistă România.

Delegaţia română a salutat cu 
bucurie realizările însemnate obţi
nute de poporul mongol, sub con
ducerea Partidului său Popular Re
voluţionar, în cei 50 de ani care 
au trecuţ de la înfăptuirea revolu
ţiei populare. Partea română a fe
licitat călduros poporul frate mon
gol pentru rezultatele importante 
dobîndite, adresîndu-i urări de suc
ces în îndeplinirea sarcinilor tra
sate de Congresul al XVI-1 ea al 
Partidului Popular Revoluţionar 
Mongol in vederea desăvîrşirii con
struirii bazei tehnieo-materiale a 
socialismului în Republica Populară 
Mongolă.

Cele două părţi au constatat cu 
satisfacţie că relaţiile de prietenie 
şi colaborare dintre Partidul Co
munist Român şi Partidul Popular 
Revoluţionar Mongol, dintre Repu
blica Socialistă România şi Repu
blica Populară Mongolă se dezvoltă 
continuu, în interesul construcţiei

socialismului în ambele ţări. A fost 
relevată colaborarea fructuoasă (în 
domeniul politic, economic şi co
mercial, cultural şi tehnico-ştiinţi- 
fic dintre cele două ţări. Delegaţiile 
ap exprimat hotărîrea partidelor şi 
guvernelor ţărilor lor de a lărgi şi 
aprofunda colaborarea româno-mon- 
golă pe multiple planuri, de a în
tări legăturile de prietenie şi soli
daritate dintre Partidul Comunist 
Român şi Partidul Popular Revolu
ţionar Mongol, pe baza principii
lor marxism-leninismului şi inter
naţionalismului socialist, de a con
tinua schimbul de delegaţii şi de 
experienţă pe linia organelor de 
partid şi de stat, a organizaţiilor 
de masă si culturale Aceasta cores
punde atît intereselor popoarelor 
român şi mongol, cît şi intereselor 
unităţii ţărilor socialiste.

Delegaţiile de partid şi guverna
mentale ale Republicii Socialiste 
România şi Republicii Populare 
Mongole constată că evoluţia mon
dială contemporană se caracterizea
ză prin întărirea continuă a pozi
ţiilor socialismului, prin avîntul 
necontenit al mişcării muncitoreşti 
internaţionale şi al luptei de elibe
rare naţională a popoarelor, prin 
creşterea şi consolidarea forţelor 
care militează pentru pace, demo
craţie şi progres social, împotriva 
imperialismului şi războiului.

Succesele şi realizările popoare
lor frăţeşti ale ţărilor socialiste în 
construirea socialismului şi comu
nismului sporesc puterea sistemului 
mondial al socialismului, exercită 
o influenţă imensă asupra dezvol
tării procesului revoluţionar in lu
me.

Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Mongolă con-

(Gontinuare in pag. a IV-a)

Distincţii acordate unor |
* \

cadre medico-sanitare j
Ieri, la Consiliul popular ju

deţean, a avut loc solemnitatea 
înmînării unor distincţii. Pentru 
merite deosebite în activitatea 
profesională, pentru contribuţia 
adusă la ocrotirea sănătăţii 
populaţiei, prin Decretul 153/71 
al Consiliului de Stat al R. S. 
România, a fost acordată me
dalia „Meritul sanitar“ unui 
număr de 8 cadre sanitare, 
medici şi personal mediu.

Au primit medalia „Meritul 
sanitar“: Petre Brîndaşu, far
macist (Sibiu), Petre Iancules- 
cu, medic (Sibiu), Remus Onea,

medic (Mediaş), Ion Vîntu, me- J 
die (Mediaş), Gheorghe Stoichi- * 
ţă, medic (Cisnădie), Fior Stres- £ 
nie, medic (Cisnădie), Karin J 
Elekes, asistentă medicală (Si- |  
biu), Ioana Brekner, soră-şefă * 
(Mediaş). |

Inmînînd medaliile, tovarăşul s, 
Richard Winter, preşedintele ţ  
Consiliului popular al judeţului S 
Sibiu, i-a felicitat pe cei dis- |  
tinşi, urîndu-le noi succese în k 
activitatea de viitor. >

In numele celor distinşi a ţ 
răspuns dr. Petre lanculescu. ^

Şi-au îndeplinit 
planul sem estrial

•  Un nou şi remarcabil succes 
l-au consemnat ieri statisticile în 
cadrul fabricii de produse făinoase 
şi zaharoase „Victoria" Sibiu: rea
lizarea planului producţiei marfă 
şi globale pe primul semestru al a- 
nului. Se estimează că în zilele ur
mătoare se va putea realiza supli
mentar o producţie marfă de circa 
2,7 milioane lei, concretizată în 242 
tone produse zaharoase şi 19 tone 
paste făinoase.

Rezultate remarcabile s-au înre
gistrat şi în activitatea de export, 
depăşirea prevederilor de plan ri- 
dieîndu-se la 29 la sută, şi de in
vestiţii, capitol la care realizările 
au atins procentul de 174,4 la sută.

Harnicul colectiv de muncă al 
întreprinderii a hotărît, de aseme
nea, să-şi suplimenteze cu cantităţi 
însemnate angajamentele iniţiale 
la toţi indicatorii.

•  De la fabrica sibiană „Liberta
tea“ primim o veste similară. Buna 
organizare a producţiei şi a mun
cii, valorificarea superioară a tntu- 
ror rezervelor interne sínt factorii 
principali care au facilitat îndepli
nirea planului semestrial cu 6 zile 
înainte de termen. Va fi realizată 
o producţie suplimentară în valoa
re de 6 milioane lei, între care 
53 000 m p ţesături tip lînă, 17 000 
m p textile neţesute ş.a.

Răspunzînd cu entuziasm Chemă
rii Frontului Unităţii Socialiste, 
colectivul de muncă sibian şi-a su
plimentat angajamentul la produc
ţia globală cu 6 milioane lei, atin- 
gînd cifra de 11 milioane lei pe a- 
nul în curs.

Menţionăm de asemenea amă
nuntul că astăzi, planul semestrial 
va fi îndeplinit integral la nivelul 
întregului combinat.

TIMPUL ESTE PRIELNIC

De ce nu se acţionează 
cu toate forţele 

la recoltatul furajelor?
Potrivit situaţiei operative a Di

recţiei generale judeţene a agricul
turii, pînă la data de 24 iunie a.c. 
s-a realizat un important volum de 
lucrări agricolei praşila a treia a 
fost efectuată în proporţie de 69 la 
sută la sfecla de zahăr, 64 la sută 
la sfecla furajeră, 44 la sută la le
gume şi 69 la sută la cartofi. La po
rumbul pentru boabe a doua praşilă 
s-a executat pe 87 la sută din su
prafaţa cultivată, in numeroase uni
tăţi treeîndu-se cu forte sporite la 
cea de-a treia praşilă. In schimb, lu
crările de întrejinere la porumbul 
pentru siloz sínt întîrziate atît în 
întreprinderile agricole de stat cît 
şi în cooperativele agricole unde nu 
s-a încheiat încă praşila I in toa
te unităţile, iar a doua praşilă a 
fost executată pe numai 52 la sută 
din suprafaţa cultivată.

în ceea ce priveşte recoltarea şl 
depozitarea în bune conditiuni a fu
rajelor, îndeosebi a trifolienelor, ac
tivitatea s-a îmbunătăţit. Demn de 
remarcat este faptul că lucerna a 
fost recoltată de pe 97 la sută din 
suprafaţă, far trifoiul de pe 94 la su
tă, treeîndu-se în numeroase unităţi 
la strînsul fînetelor naturale. In a- 
cest sens evidenţiem cooperativele 
agricole din Brateiu, unde fîneţele 
natural« au fost recoltate de pe 300 
hectare, Şaroşu pe Tîrnave — 250 
hectare, Hoghilag — 16Ö hectare, 
Axente Sever ---120 hectare, Cris

tian — 85 hectare, Dîrloa — 80 he«  
tare şi Roşia — 80 hectare.

Cu toate acestea mal există încî 
situaţii în care consiliile de condu« 
cere şi specialiştii dau dóvada de 
o condamnabilă lipsă de preocupare 
pentru organizarea activităţii de re
coltare. La cooperativa agricolă din 
Bîrghiş, bunăoară, a fost cosit Ui- 
foiul de pe numai 72 hectare din 
188 cit ocupă această cultură. Tot 
aici mai este de recoltat lucerna de 
pe 19 hectare. La cooperativa agri
colă din Chirpăr lucrurile stau şi 
mai prost. Aici, trifoiul a fost recol
tat doar de pe 30 hectare fată da 
230 cît a fost planificat, în timp ce, 
la Săcădate, nici măcar nu s-a în
ceput cositul trifoiului. Şi în coope
rativele agricole din Bogatu Român, 
Bruiu, Comatei, Hosman, Ighişul 
Vechi, Sibiu, Nocrich, Ocna Sibiului, 
Şelimbăr şi în altele mal sínt de 
recóitat trifolienele de pe mari su
prafeţe. De asemenea, în numeroase 
unităţi încă nu s-a început cositul 
fîneţelor naturale. Nu înţelegem 
cum de organele agricole judeţene 
admit această situaţie precară în ca
re recoltatul furajelor este amînat 
de la o zi la alta.

Fată de timpul înaintat în care ne 
aflăm este imperios necesar să fie 
luate măsuri hotările pentru lei.su
narea grabnică a recoltării trifolie
nelor în toate unităţile şi începerea 
cositului ia fîneţele naturale.

/
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S minute cu prof. Nicolae Nistor, 

directorul Arhivelor statului Sibiu, 

despre;

Expoziţia documen
tară Hlico/ae Iorga

Recent, din iniţiativa condu- 
carii Arhivelor statului Sibiu, 
s-a deschis, In holul numitei 
Instituţii (str. Arhivelor nr. 3) 
o expoziţie documentară, prile
juită de sărbătorirea unui veao 
da la naşterea marelui istoria 
român Nicolae Iorga. Cu aceas
tă ocarie aro adresat cîteva în
trebări prof. Nicolae Nistor, di
rectorul Arhivelor statului Si
biu.

— Pe unde v-au parvenit 
documentele expuse?

•?" Pin diverse arhive din ţa
ră: Bucureşti, laşi, Botoşani — 
oraşe in care a trăit şi a mun
cit Nicolae Iorga.

— Cîteva cuvinte despre 
organizarea expoziţiei.

—• Documentele sint grupate 
In trei categorii: 1) perioada 
şcolară (şcoala primară, studii 
medii şi universitare) — matri
cole, titluri ştiinţifice primite 
din partea unor instituţii aca- 
demiae din ţară şi de peste ho
tare! 2) documente care ilus
trează munca de cercetare a 
istoricului în arhivele naţiona
le şi din alte ţări. Printre aces
tea amintim şi arhivele sibie- 
ne, care i-au furnizat material 
pentru trei lucrări (în perioa
da 1898—1900). Una dintre lu
crările respective o vedeţi ex
pusă aici: „Socotelile Sibiului“, 
apărută tn 1899. Tot în această 
categorie intră fotografii, pre
legeri, conferinţe — activitatea 
desfăşurată la Universitatea

populară din Vălenii de Mun
te) 3) rezultatul cercetărilor, 
creaţia ştiinţifică — o parte 
infimă din lucrările publicate.

— Cui se adresează ex
poziţia?

— Tuturor. Ne-am bucura, 
insă, foarte mult dacă tn pe
rioada vacanţei de vară şcoli
le ar organiza vizionări în 
grup. Astfel, am putea da in- 
formaţii mai largi, mai intere
sante despre viaţa şi activita
tea lui Nicolae Iorga.

Expoziţia este deschisă pînS 
la iă iulie, funoţiontnd zilnic 
intre orele 7—15.

— In încheiere, vă rugăm 
să ne spuneţi ceva intere
sant despre acest corifeu al
ştiinţei istorice româneşti.

— Iorga avea. o capacitate de 
asimilare şi creaţie intelectua
lă extraordinară. Un exemplu! 
a elaborat un manual de isto
rie, destinat şcolilor, dictindu-1 
direct stenografului său Henri 
Stahl, intr-un timp record de 
numai 20 ore. L-a început sîm- 
băta şi l-a terminat duminica. 
Sau, acest calcul aproximativi 
a trăit 24 800 zile şi a scris 
1250 de cărţi, plus circa 25 000 
articole. Dacă a început să pu
blice, să zicem, de la 18 ani, 
oare cite pagini scria zilnic... ?

— Vă mulţumim tovarăşe 
director şi vă dorim cit mai 
mulţi vizitatori.

T. SUCIU

Comisie de 
re s tau ră ri

In cadrul Muzeului Bru- 
kenthal din Sibiu a fost 
constituită o comisie de 
restaurări, cu menirea de 
e executa lucrările nece
sare pentru păstrarea şi 
valorificarea ştiinţifică şi 
muzeistică a bogatelor co
lecţii ale respectivei insti
tuţii sibiene, care deţine 
in prezent peste 1 240 000 
de piese in cadrul biblio
tecii documentare, a sec
ţiilor de artă plastică, is- 
torie-arheologie, ştiinţe na
turale, etnografie şi Mu
zeului tehnicii populare. 
In cadrul comisiei a fost 
înfiinţat şi un atelier de 
restaurare-conservare pen
tru galeria de pictură, cel 
de-al doilea din ţară după 
cel de la Muzeul de artă 
al R. S. România, din Bucu
reşti. In cadrul acestui a- 
telier s-a trecut, pentru 
Început, la restaurarea u- 
nor obiecte artistice de 
lemn pictat din colecţia 
unităţii muzeale din Dum
bravă, precum şi Ia întoc
mirea unor fişe „de sănă
tate“ pentru cele peste 
2 000 de tablouri care al
cătuiesc pinacoteca sibia- 
nă, în vederea restaurării 
unora dintre pînze. Comisia 
nou înfiinţată, care gru
pează specialişti în con
servarea cărţilor, a icoa
nelor pe sticlă sau a o- 
biectelor de ceramică, a 
mobilierului de epocă şi 
a pieselor altor colecţii, 
va putea funcţiona, pe vii
tor, ca un adevărat centru 
de restaurări, deservind 
şi alte muzee din această 
parte a ţării.

Un nou regim de construire 
a locuinţelor proprietate 
particulară în municipiul

Sibiu
Ce urm®» e schimbării 

funcţiilor oraşului Sibiu, 
datorită reîmpărţirii terito- 
rial-administrative — mu
nicipiu şl reşedinţă de ju
deţ —, ritmul de construc
ţii s-a intensificat pe toa
te planurile. In vederea 
menţinerii perimetrului 
construibil, a folosirii la 
maximum a dotărilor so- 
cial-edilitare existente, se 
impune sporirea densităţii, 
prin ridicarea pe verticală 
a construcţiilor din muni
cipiu.

Astfel, prin Decizia nr. 
297 din 18 iunie 1971, co
mitetul executiv al Consi
liului popular municipal 
decide următoarele!

Art. 1. Pe arterele prin
cipale ale municipiului- Si
biu, şl anumei str. Gh, 
Gheorghiu-DeJ, şoseaua 
Alba-Iulia, Calea Dumbră
vii, B-dul Victoriei, B-dul 
23 August, Calea Cisnă- 
diei, str. Ştefan cel Mare

(pînă la complexul comer
cial), regimul d® construc
ţie va euprinde numai clă
diri P+3E (parter -f 3 e- 
taje), F+2E, de la caz la 
caz în funeţie de suprafa
ţa terenului, lungimea 
frontului la stradă şi de 
regimul de construcţie pe 
strada respectivă, qonstru- 
lndu-se clădiri tip bloc 
cu mai multe apartamente.

Art. 2. Zonele centrale 
ale municipiului mărgini
te de următoarele străzi! 
a) şoseaua Alba-Iulia, 
B-dul Viotoriei, Livada 
Măcelarilor; b) B-dul Vic
toriei, Calea Dumbrăvii, Gh. 
Gheorghiu-Dej; c) B-dul 
23 August, str. Şerbota, 
Bîiea, Călţun şi str, Glat- 
cov; d) str. Pedagogilor, 
Mihail Kogălniceanu, Pro
gresului, înfrăţirii, şoseaua 
11 Iunie — linia C.F.R., 
riul Cibin, ca şi pe străzi

le Măgheranului, Ţiglari- 
lor, Cimpului, Lupeni, Ca
lea Poplăcii, Calea Guşte- 
riţei (ptnă la uzina „Ba
lanţa“), Zorilor (Turnişor) 
se vor construi numai clă
diri P + lE , P+2E în
funcţie de aceleaşi consi
derente ca mai sus.

Art. 3. In celelalte zone 
ale municipiului necuprin
se tn nomenclatorul de
străzi de mai sus, regimul 
de construcţie va fi
P+lE .

Art. 4. Clădiri-parter se 
vor putea construi numai 
în cazul adaosurilor în 
scopul îmbunătăţirii con
diţiilor de locuit şi în ca
zul parcelelor cu front la 
stradă pînă Ia 9 m situate 
in zona municipiului cu
prinse la art. 3.

Art. 5. Zonele munici
piului cuprinse în centrul 
istoric au regim de con
strucţie special.

«8*»

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM- 
RRIE: Nu vreau să mă însor 
(orele 18.00 şi 20.00).

OCNA SlRJULUl! Noul an
gajat (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Tăcerea bărba
ţilor (Orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS- 23 AU
GUST Un glonte pentru gene
ral (orele 17,00 şi 19,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: Soarele răsare la 
4 b şi 32 m şi apune ia 20 h 
şi 04 m. Vreme frumoasă şi 
călduroasă cu cerul variabil. 
Viatul va sufla tn general slab, 
din sectorul estic. Temperatu
rile minime vor fi cuprinse 
Intre 7 şi 9 grade, iar cele 
maxime vor oscila intre 22 şi 
24 grade.

14,00; 15,30; 19,00; 21,15); TINE
RETULUI: Vagabondul, seriile 
I şi II (orele 10,00; 16,30; 20,30); 
UNIREA: Anotimpuri (orele
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAU- Pe 
luciul gheţii (orele 11,00; 16,00 
18.00 şi 20.00)

AGNITA: 8 MAI: Impostorii 
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

MUZEE

CINEMA

Muzeu] Brukenthal cu expo
ziţiile sale permanenţe de artă

■ V:' ihsif;
■

m m  » î i
■ .tói:;:

SIBIU: PACEA: Cei trei care 
au speriat vestul (orele 9,00;
11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTAi Trec zilele (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
TINERETULUI! Căpitanul Kor
da (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30). iar la orele 18,30 şi 
20,30 filmuli Apa ca un bivol 
negru: 7 NOIEMBRIE: Noapte
cu ceaţă (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00; 20,00); INDEPEN
DENŢA: Codin (orele ti,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Zo- Cadru din filmul Trec zilele, care rulează la ■ cinematograful 
•a închisă iorela 9.00; 11,19} „Arta* din Sibiu

—V * ~  - “T " «X '............ ...  A<r
-.'-A v.\ . ■ -/.v. . • ■.Jiv: ■■■ -.•.■.Şîv ■; •. .... ■ ■ • . .. .*< ■ ■ . .v.\ < x ••

Cadra din Interiorul magazinului de prezentare şi desfacere a produselor ale industriei locale 
din judeţul Sibiu, deschis recent tn str, 11 Iunie din localitate

•  Şedinţa de birou a comi
tetului comunal de partid Şeica 
Mare, care a avut loc miercuri, 
23 mai, a analizat preocuparea 
organului local de partid, a in
stituţiilor din comună pentru 
pătrunderea presei centrale şi 
locale tn rîndul populaţiei. S-au 
tuat măsuri pentru mărirea nu
mărului de abonamente la pu
blicaţiile necesare muncii orga
nizaţiilor de bază, precum şi 
pentru o mai largă populariza
re a conţinutului publicaţiilor. 
Totodată, s-a subliniat necesi
tatea activizării şi reglementă
rii sosirii presei centrale şi lo
cale la abonaţi.

•  Ieri, la Alţina, plenara co
mitetului comunal de partid a 
dezbătut probleme legate de 
promovarea, selecţionarea şi 
pregătirea cadrelor din diferite 
domenii de activitate de pe ra
za comunei.

Informarea prezentată a evi
denţiat preocuparea comitetu
lui comunal de partid pentru

promovarea şi selecţionarea în 
munci de răspundere a celor 
mai bune şi pregătite cadre din 
sectoarele muncii agricole, e- 
conomice. politice, soeial-cul- 
turale şi administrative. Măsu
rile propuse în plenară s-au 
referit la accentuarea muncii 
de educaţie în rîndul cadrelor 
Ia nivelu-l comunei, precum şi 
necesitatea înfiinţării unei co
misii pe lingă comitetul comu
nal de partid care să întoc
mească o tematică orientativă 
de studiu individual al acestor 
cadre.

•  Tot ieri, la Brădeni, a avut 
Ioc plenara comitetului comu
nal de partid care s-a ocupat 
de probleme legate de înfru
museţarea şi gospodărirea co
munei S-au luat măsuri pen
tru folosirea mai eficientă 
a formelor organizatorice de 
mobilizare a maselor de cetă
ţeni la efectuarea şi realizarea 
lucrărilor gospodăreşti propuse, 
menite să contribuie Ia înfru
museţarea comunei

Sport... S port,

Daţi d ezm in ţire  
ş i vă dăm  

um brela!
Rezumam in numărul de ieri 

al ziarului scrisoarea cititorului 
nostru O. Martin, care se stră' 
duieşte de trei luni şi jumăta
te să intre tn posesia unei um
brele pe care a dat-o la repa- 
rat unităţii specializate din Si. 
biu, str. K. Marx, a coopera- 
tivei „Timpuri noi".

Răspunsul o. ior vizaţi în no. 
ta intitulată „Banii s-au înca
sat, restul nu contează“, a ve
nit pe cit de prompt pe atît 
de... neaşteptat, prin... însăşi 
persoana păgubită, care ne-a 
vizitat la redacţie pentru a ne 
relata următoarele. In ajunul 
apariţiei notei, a fost anunţată 
telefonic că, tn sfîrşit, mult aş
teptata umbrelă, poate fi ridi 
cată. (In paranteză fie spus nu 
putem decit să salutăm că du
pă minuţioase „analize, căutări“ 
etceterizări, obiectul cu pricina 
şi-a recăpătat însuşirile antiplu. 
viale). Dar la sediul unităţii, 
lovitură de teatru. Umbrela nu 
se va restitui, nici gata repa
rată, păgubaşului, pentru că., 
a apărut nota tn ziar. „Daţi 
dezminţire şi vă dăm umbrela!

Invitaţie la care răspundem 
pe această cale, nu înainte de 
a reaminti conducerii coopera
tivei „Timpuri noi“ că este da
toare a elucida cazul şi a ne 
încunoştiinţa de măsurile luate 
asupra celor implicaţi în „afa
cerea“ umbrelei.

S. MAGEANU

Prof. Traian Todoran despre;

Pregătirile juniorilor sibieni 
pentru marea finală

La 4 iulie (au mai rămas 10 
zile) echipa de fotbal juniori a 
Şcolii sportive Sibiu va juca 
!n finala campionatului naţio
nal al juniorilor, in compania 
formaţiei similare a clubului 
Petrolul Ploieşti. Bănuind cu
riozitatea cititorilor ziarului 
nostru tn legătură cu „prepara
tivele“ care se fac in tabăra 
sibienllor pentru această mare 
întrecere, am solicitat prot 
Traian Todoran. antrenorul for
maţiei, cîteva amănunte, care 
fac de obicei deliciul oricărei 
aşteptări...

— La 4 iulie veţi debuta 
in finală. Aveţi cumva com
plexul psihologic al... debu
tanţilor?

populară, galeria de artă şi sa
loanele baroc, arheologie şi is
torie; Muzeul tehnicii populare 
din Dumbrava Sibiului. Vizita
rea se poate face zilnic intre 
orele 10 şi 18.

TELEVIZIUNE
17,00

t8,00
18,50

19,10
19,20
19,30

20,00
20,15

21,00

23,15
23,40
2230

Deschiderea emisiunii. 
Teleşcoală. Consultaţii 
pentru examenele de 
admitere. Literatură ro
mână: Simbolismul ro
mânesc. Matematică! 
Probleme de algebră 
(II).
Căminul.
Lumea copiilor: Casa 
eu trei fetiţe. Emisiune 
muzica l-distracti vă. 
Tragerea Loto.
1001 de seri. 
Telejurnalul de scară. 
Sport.
Reflector.
Univeri XX Dialog cu 
galaxiile.
Film artistic: Les an- 
nees foles (anii nebuni). 
Film de montaj.
Studio dans.
Telejurnalul de noapte. 
închiderea emisiunii.

— Nici vorbă. Dacă era să ne 
temem de faima adversarilor, 
atunci n-am fi ajuns pînă aici. 
E adevărat, Petrolul a mai fost 
finalistă, pe cind Şcoala spor
tivă Sibiu nu. Dar asta nu spu
ne nimic. Curajul unei echipe 
stă în pregătirea şi valoarea ei.

— Cum vă pregătiţi pen
tru partida de Ia Bucureşti?

— N-am adoptat un program 
special pentru această partidă, 
pentru simplul motiv că nu 
cred că e oportun să se reali
zeze o „rupere de ritm“. Efec
tuăm zilnic, minus sîmbăta şi 
duminica, cite un antrenament 
pe stadionul „Metalul“.

— La ce oră începeţi an
trenamentele zilnice?

— La 16,30, oră la care se 
bănuieşte că va începe finala...

— Meciuri de verificare 
aţi prevăzut?

— Deoarece toate echipele de 
fotbal seniori din judeţ se află 
in vacanţă, ne-a fost cam greu 
să găsim parteneri. Vom juca 
totuşi, luni 28 iunie, la Tălma- 
ciu, cu formaţia locală — la 
ora 16,30 — şi probabil la 1 
iulie, pe terenul Obor, cu ju
niorii Metalului I.O.S.

— Cind plecaţi la Bucu
reşti, unde veţi dormi, unde 
veţi efectua „acomodarea"?

— Vineri, la ora 8,00, din fa 
ţa restaurantului Bulevard vom 
pleca spre Capitală cu un au
tobuz al O.N T. Vom dormi la 
hotelul sportivilor din com
plexul sportiv „23 August“, iar 
sîmbătă dimineaţa vom efectua 
un uşor antrenament pe unul 
din terenurile complexului.

— Aveţi dificultăţi cu în
tocmirea formaţiei?

— Am! Rezervele mele sínt 
tot atît de bune ca şi titularii. 
Au dovedit-o în semifinala de la 
Braşov. Mă gîndesc mereu cum 
să întocmesc „ll“-le de bază... 
Pregătirile şi meciurile de ve
rificare mă vor ghida tn aceas
tă dificilă alegere.

— Aşadar, dificultăţi rea
le, dincolo de structura e- 
chipei, nu există... Ce pă
rere v-aţi format despre ju
niorii Petrolului?

— Petrolul este o echipă de 
luptă cu vreo cîteva valori in
dividuale un mijlocaş şi două 
vîrfuri de atac — apreciabile 
Pe plan tehnic şi ca gabarit fi
zic sintern, cred, superiori. A- 
firm, fără infatuare, că dispu
nem de cel puţin unsprezece 
individualităţi valoroase care, 
să nu uităm, constituie o... 
echipă.

Discuţie consemnată de 
VIOREL CUCU

H an d b a l

P a r t id ă  in te r n a ţ io n a lă  a m ic a lă
Independenţa Sibiu — 0. F. K. 

Beograd (Iugoslavia)
Duminică, va avea Ioc prima partidă internaţională de 

handbal a anului. Ia Sibiu. Se întilnesc proaspăt promovata 
în prima categorie. Independenţa Sibin şi formaţia iugoslavă, 
de primă ligă, O.F.K. Beograd. La această partidă, in forma
ţia sibiană vor evolua o serie de Jucători noi legitimaţi sau 
în curs de legitimare, cum sínt: O. Schmidt (fost la Univer
sitatea Cluj), P. Horst („U“ Cluj), Stoica (A.S.A. Tg. Mureş), 
Schumann (Universitatea Bucureşti), M. Băutu (Politehnica 
Galaţi), Speck (Steaua -  Bucureşti), D. Guiman (Dinamo 
Braşov) şi N. Vătafn.

Această partidă internaţională se va disputa cu începere 
de la ora 10, pe terenul Luceafărul din Sibiu.

UUzina „Independenţa 
Sibiu

recrutează candidaţi pentru examenul de admitere 
în şcoala profesională, forma ucenicie la locul de 
muncă, absolvenţi ai şcolii generale de 8 şi 10 ani, 
în vîrstă de pînă Ia 18 ani împliniţi în anul 1971, 
pentru meseriile de:

— STRUNGARI
—  FREZORI
— LĂCĂTUŞI
— CAZANGII
— SUDORI
— TURNĂTORI
— FORJORI
— RECTIFICATORI

înscrierile se fac începînd cu 14 iunie a.c., între 
orele 7—-15 Ia sediul uzinei.

Informaţii suplimentare la biroul învăţămînt din 
uzină, telefon 2 10 00, interior 135.

mm i

întreprinderea de industrializare 
a cărnii Sibiu

str. Fabricii nr. 4,

RECRUTEAZĂ ELEVI

pentru ucenicie Ia locul de muncă, în meseria 
de măcelar.

Se pricesc absolvenţi a 8 clase elementare, avînd 
vîrsta între 15— 18 ani cu domiciliul în oraşul 
Sibiu sau comunele apropiate, 

înscrierile se fac la serviciul personal-învăţămînt 
al întreprinderii, pînă la data de 30 iunie 1971. 

Informaţii, la telefon 2 16 64.

Grupul de supraveghere 
a investiţiilor Sibiu

str. Someşului nr. 49, telefon 2 14 04,

A N G A J E A Z Ă  D E  U R G E N T Ă :

DIRIGINŢI DE ŞANTIER, la lucrarea „acumu
lare Gura Rîului“ şi „îndiguirea rîului H îrti- 
baciu“.

Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968, cazare, 
sporuri de şantier, conform reglementărilor în vi
goare.

Trustul 5 construcţii Braşov —

Şantieru l de co n stru c ţii Sibiu
angajează:

— 1 TEH NICIAN TOPOMETRU

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de 
H.C.M. nr. 914/1968.

Informaţii la serviciul personal din Sibiu, str. 
Dorobanţilor nr. 106.

Uzina mecanică Mîrşa- 
Avrig, judeţul Sibiu

R E C R U T E A Z Ă ,
tineri absolvenţi ai şcolii generale, pînă la 
vîrsta de 18 ani, pentru înscriere la şcoala pro
fesională şî  Ia ucenicie la locul de muncă, pen
tru meseriile de strungari, lăcătuşi şi sudori, 
înscrierile se fac pînă ia data de 1 iulie 1971. 

ANGAJEAZĂ DE ASEMENEA:
strungari, lăcătuşi şi muncitori necalificaţi. 

Muncitorii necalificaţi care sínt absolvenţi ai şcolii 
generale şi au vîrsta între 18— 35 ani pot să se 
califice prin cursuri de scurtă durată, care se vor des-

, cle .,.n, îurut datei de 1 iulie 1971, pe măsura com
pletam locurilor.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de la 
serviciul personal al uzinei, telefon 1 91 05. J
MICA. PVBLlCiJ AT £

VlND garnitură canapea şi fotolii antice. Sibiu, str. 9 Mai 36 aoar. 
lament 6. H

vtISJP Moritvicf 403, Sibiu, sir. Mureşului nr. 7 (pod Guşteriţa).
OFER DEVA, apartament bloc, confort I, pentru similar Sibiu. Informa- 

(ii Sibiu, telefon I 17 06.

VlND pentru invalid cărucior. Informaţii Sibiu, telefon 732 18, seara.
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sarcină de seamă a organelor 
şi organizaţiilor de partid

Recenta plenar» a Comitetului mu
nicipal de partid Sibiu a discutat, pe 

Sbaza unei ample analize efectuate de 
membrii comisiei economice şl al 
comisiei de propaganda de pe iînqă 
Comitetul municipal de partid In 
peste 20 de unităţi productive, acti
vitatea organelor şi organizaţiilor de 
partid, a conducerilor unităţilor e- 
conomice pentru îmbunătăţirea cali
tăţii produselor. Din constatările fă
cute cu acest prilej rezultă că In 
numeroase adunări generale ale or
ganizaţiilor de bază, adunări sindica
le, în şedinţele comitetelor de direc
ţie s-a dezbătut sub multiple faţete 
această problemă atît de actuală.

Instruirile lunare ale activului de 
partid, instruirea membrilor birouri
lor organizaţiilor de bază, a comite
telor de partid, a agitatorilor, precum 
şi dezbaterea legii contractelor eco
nomice, cu accent pe Îmbunătăţirea 
calităţii produselor, sínt doar clteva 
din multiplele acţiuni întreprinse la 
nivelul municipiului Sibiu, care au 
jalonat distinct activitatea unităţilor 
economice în acest domeniu.

Formele variate ale muncii politi
ce de masă, prin care s-a acţionat 
— vitrine ale calităţii, gazete satiri
ce, foi volante, programele staţiilor 
de radioficare, mesele rotunde cu 
maiştrii şi tehnicienii, avînd produ
sul în fată, consfătuirile şi simpo- 
zioanele organizate pe tema călită- 
ţii, panourile şi graficele sau pro
gramele brigăzilor artistice de agi- 
taţie — au contribuit în mare măsu
ră la crearea unei opinii de masă 
pentru ridicarea la un nivel tot mai 
înalt a Indicatorului calităţii produ
selor. La Uzina de reparaţii, „7 No. 
fembrîe", „Libertatea", „13 Decern- 
brie", „Independenţa" şi în alte u. 
nităţi, agitaţia vizuală răspunde ac
tiv sarcinilor concrete, popularizînd 
principalii indicatori economici şi fi
nanciari, chemînd colectivele de 
muncitori, Ingineri, tehnicieni, să 
contribuie prin toate mijloacele la 
realizarea unor produse de calitate 
ireproşabilă. Pe această bază, cu toa
te că volumul producţiei industriale 
a crescut în 1971 cu 10,6 la sută 
faţă de aceeaşi perioadă a anului 
trecut, numărul refuzurilor privind 
calitatea a scăzut în mod sensibil, 
iar din produsele exportate nu au 
fost contestate nici unul din punct 
de vedere calitativ (în primele 5 
luni ale anului trecut se înregistra- 

f  seră 12 refuzuri numai la export).
' Cu toate acestea, s-au găsit în u- 

nele unităţi („Steaua roşie", U.P.A.S., 
AMET, „13 Decembrie", CE.I.L.) pro
duse de calitate îndoielnică, unele 
dintre acestea reuşind să pătrundă 
chiar în reţeaua comercială. La u- 
zina „Independenţa", de exemplu, a- 
tît valoarea totală a reclamaţiilor cit

şi numărul produselor refuzate au 
crescut în primele patru luni ale a- 
nului curent fată de perioada cores
punzătoare a anului trecut. „Aceasta, 
spunea ing. Dorin Fulea, directorul 
tehnic al uzinei „Independenţa", se 
datoreşte în bună parte nivelului de 
pregătire scăzut al noilor cadre de 
muncitori şi tehnicieni angajaţi in 
ultimul timp, după absolvirea şcoli
lor cu specializare la locui de mun
că. De aceea, pe lingă organizarea 
unor cursuri de reciclare ai aceste 
cadre, am introdus procedee noi, mo
derne de control. La fabricarea lan
ţurilor cu role se efectuează un con
trol activ, automat, iar Ia utilajele 
produse pentru industria chimică 
executăm controlul de etanşeitate cu 
gaze inerte“.

Totuşi, la uzina „Independenţa" se 
pune problema eficientei muncii po
litice da masă desfăşurată de comi
tetul de partid, mai ales dacă na 
gîndim la cele pesta 20 de adunări 
generale ale organizaţiilor de bază 
din uzină care au analizat în anul 
trecut problema calităţii produselor, 
problemă'reluată in discuţie în alte 
13 adunări generale în primul tri
mestru al acestui an şi in care s-au 
adoptat planuri de măsuri cu terme
ne şi responsabilităţi concrete. Ace
eaşi temă a fost analizată şi în ple
narele comitetului de partid pe uzi
nă, — şi acolo din nou s-a discutat, 
s-au propus şi hotărît măsuri. De a- 
ceea motivarea conţinută în cuvin* 
tul directorului tehnic de la „înde- 
pendenţa" dovedeşte că aici nu so 
acţionează unitar pe linia muncii po
litice, administrative şi tehnice. Con
jugarea tuturor forţelor colectivului 
spre acelaşi obiectiv, pornind de la 
cunoaşterea exactă a cauzelor care 
determină sau fac posibilă scăparea 
unor produse de calitate necorespun
zătoare, ar lichida, fără îndoială, ca
renţele existente.

Un exemplu de slabă organizare a 
activităţii productive pe comparti
mente şi de urmărire superficială pa 
faze de fabricaţie a produselor îl 
constituie unitatea de industrie lo
cală AMET. Aici nici comitetul de 
direcţie, nici comitetul de partid nu 
au analizat şi nu au controlat luni 
de zile compartimentele de concep
ţia şi cel de control al calităţii, tu 
această situaţie, dacă In întreg anul 
trecut la AMET s-au înregistrat 15 
refuzuri de calitate, acum, numai în 
primul trimestru, s-au primit 10.

„Ne aparţin criticile făcute aici — 
spunea tovarăşul N. Luca, secretarul 
comitetului de partid de la Uzina 
mecanică — în ce priveşte nefolosi- 
rea la nivelul sarcinilor actuale a 
grupelor de agitatori şi a gazetei 
satirice, forme ale muncii politice de 
masă, care ş-au dovedit de o deose

bită eficacitate fn ridicarea nivelului
calitativ al produselor". Critici ase
mănătoare au fost aduse şi acelor 
unităţi care nu s-au preocupat in su
ficientă măsură de ridicarea califi
cării profesionale a cadrelor —■ In
dustria laptelui Sibiu, I.A.P.L. „Cofe
tarul", „Libertatea", U.P.A.S., „Dra
pelul roşu" şi altele.

Părerile participanţilor la plenară 
au coincis In aprecierea că deşi ser
viciile C.T.C, din unităţile munici
piului Sibiu au un personal tehnic- 
ingineresc dc specialitate numeros, 
care operează cu aparatură de con
trol corespunzătoare, se înreqistrea- 
ză încă numeroase refuzuri de cali
tate si, in unele cazuri, produsele 
acestea ajung la beneficiari şi in u- 
nităţiie comerciale, filtrul C.T.C.- 
ului dovedindu-se rar şi uşor de 
trecut. De aceea autocontrolul mun
citoresc va trebui să fio permanent 
în atenţia tuturor organizaţiilor de 
partid.

Tema discutată de plenara Comi
tetului municipal de partid Sibiu, 
aprecia în concluziile lucrărilor to
varăşul loan Pricâ, secretar al Co- 
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R., 
se inscrie ca o trăsătură definitorie 
a actualului cincinal, menită să asi
gure produselor o ţinută calitativă 
pe măsura cerinţelor justificate aie 
epocii contemporane.

In vederea atingerii acestui dezi
derat aş aminti, pe lingă problemele 
ridicate de materialul prezentat şi 
de tovarăşii care au luat cuvîntul, 
situaţia nu prea îmbucurătoare, în 
unele cazuri, a lipsei de ritmicitate 
în aprovizionarea cu materii prime 
şi materiale, fapt ce provoacă nenu
mărate neajunsuri nu numai înde
plinirii zilnice, decadale şi lunare a 
sarcinilor de plan, dar şl calităţii 
execuţiei lucrărilor, produselor. A- 
poi: necesitatea perfecţionării necon
tenite a procedeelor tehnologice şi, 
in fine, conjugarea tuturor eforturi
lor muncii politice, a celorlalte e- 
lemente utile pentru ridicarea nive
lului de înţelegere a producătorilor 
de bunuri faţă de problema calităţii 
produselor lor. Unind aceste elemen
te, îndeplinind prevederile planului 
de măsuri supus dezbaterii plenarei, 
considerăm că unităţile sibiene vor 
răspunde cu cinste sarcinilor stabi
lite de Congresul al X-lea al parti
dului.

AL. CONSTANTINESCU

Fabrica „7 Noiembrie": imagine 
din atelierul de maşini circulare 
cu diametru mare. tn prim plan: 
Dimltrie Popa, şelul atelierului, 
(în mijloc) Victor Albu, ajutor 
de maistru şi unul din ucenici

CHEMAREA OHMI%ICHOR
CVIEURAL-SPOREII/E

Vitrină cu produse din expoziţia permanentă a întreprinderii „Flamura
roşie" Sibiu

De cîteva săptSmîni bune, pămîn- 
turile judeţului retrăiesc tinereţea 
fertilă a anotimpului estival. Satele 
rămîn de dimineaţă pînă-n tîrziul se
rii pustii, oamenii se mută cu prîn- 
zul şi cu odihna de amiază în in
vazia verde a vilcelelor şi se întorc 
în porţile gospodăriilor cu osteneala 
bună a unei zile de muncă sub pleoa
pe. Firesc, porţile căminelor cultu
rale se deschid mai rar, luminile în- 
tîrzie stingher în ferestre şi nime
nea nu mai e dispus să accepte ae
rul închis al sălilor pline. în acelaşi 
timp, de sîmbătă după-amiază pînă 
luni dimineaţa oraşele uită şi ele tot
mai vădit pulsul ____________
plimbărilor pe cen
tru, începînd să 
respire totmaivir- 
tos prin fascinaţii
le împrejurimilor.
Oraşul iese şi el Ia iarbă verde sl 
dacă nu o face cu o pasiune destulă 
e numai pentru că sistemul obişnuin
ţelor este încă abia în formare. Dar 
este absolut clar că tendinţa aceasta 
intră in tabieturile viitorului şi că 
ea trebuia sprijinită ca atare. Inte
grarea ei în sistemul de obişnuinţe 
at populaţiei este o sarcină de mate 
răspundere socială pentru organiza
ţiile de sindicat, de tineret şi de fe
mei, pentru organizaţiile de partid 
( hamate să coordoneze întregul puls 
al vieţii sociale. Să instaurăm în co
lective plăcerea de • face excursii 
de sfîrşit de săptămînă, în doi, în 
douăzeci şi în două sute, pe grupe

opm n

IN  MEDIUL RURAL ACTIVITĂŢI INDUSTRIALE 
PE MĂSURA CERINŢELOR POPULAŢIEI

O sociologie a modului de trai al 
oamenilor muncii de la sate ar scoa
te fn evidenţă, fără îndoială, un ni
vel de viaţă ridicat, o serie de mu
taţii pozitive petrecute, în ultima 
vreme, în conştiinţa cetăţenilor. Şi 
riu întimplător, desigur. Aceste 
schimbări au avut suficienţi factori 
care le-au determinat. In judeţul Si
biu, activităţile cu caracter industrial 
în mediul rural au cunoscut o dez
voltare înfloritoare. Numai după a- 
pariţia Legii nr. 7, din acest an, in 
unităţile aparţinînd consiliilor popu
lare, cooperativelor agricole, meşte
şugăreşti şi de consum au fost luate 
o serie de măsuri menite să contri
buie la dezvoltarea activităţilor in
dustriale, de prelucrare a produselor 
agricole şi a construcţiilor şi prestă
rilor de servicii. Patru colective, 
formate din reprezentanţi ai Consi
liului popular judeţean, U.J.C.C.,
U.J.C.M. şi U.J.C.A.P., sub îndruma
rea permanentă a Comitetului jude
ţean de partid, au întocmit noi stu
dii privind posibilităţile de înfiinţare, 
dezvoltare şi diversificare a activită
ţilor industriale. Au luat, astfel, fiin
ţă la Şelca Mare două secţii de pro
ducţie, una pentru confecţionat dale 
din beton 40/40 centimetri şi una 
pentru prefabricate din beton desti
nate podeţelor, iar la Sada s-a orga
nizat o echipă care va confecţiona 
şarpante, folosind material lemnos 
de pe terenul de păşunat al comu
nei. Numai din aceste activităţi se 
vor obţine, in cursul acestui an, ve
nituri In valoare de 100 000 Iei.

In cadrul cooperativelor agricole 
de producţie din judeţ, activităţile 
industriale vor aduce un venit de 
37 000 000 lei, cifră in care este inclu
să şi valoarea materiilor prime din 
producţie proprie. De notat că pînă 
la 1 iunie a fost obţinută o produc
ţie totală de 10 milioane iei. Au fost 
prelucrate produse ca: vin (19 va
goane), furaje preparate (4,005 va
goane). S-au selecţionat, condiţionat 
şi tratat 792 vagoane cereale şi au 
fost obţinute 151 tone produse din 
lapte. La acestea se pot adăuga 150 
tone pline, 2 470 000 cărămizi, 439 000 
ţigle, 48 000 prefabricate din beton, 
180 000 cozi de unelte, 1200 metri pă-

In g . IO A N  U N G U R  
prim-vicepreşedinte al 

Consiliului popular judeţean

traţi ţesături covoare şi 1 000 metri 
pătraţi confecţii covoare.

Activităţi susţinute au fost desfă
şurate şi in unităţile cooperaţiei 
meşteşugăreşti. In zonele cu tradiţie 
în activitatea de ţesut covoare orien
tale şi româneşti s-au luat măsuri 
pentru extinderea activităţilor exis
tente şi crearea de noi capacităţi de 
producţie, prin folosirea mai eficien
tă a forţei de muncă disponibilă. 
S-au înfiinţat centre de calificare în 
comunele Axente Sever,Moşna şi 
Bazna, in oraşele Ocna Sibiului şi 
Dumbrăveni. In aceste centre sínt 
angajaţi 74 lucrători, iar alţi 53 sint 
în curs de calificare. In activitatea 
de ţesături activează în prezent 402 
cooperatori cu munca la domiciliu şi 
371 angajaţi pe bază de contract, in 
domeniul covoarelor româneşti unită
ţile din Răşinari şi Sălişte dispun de 
102 muncitoare, iar în ultima vreme, 
pe bază de contract, au mai fost an
gajate un număr de 25 muncitoare 
la Sălişte şi 11 la Răşinari.

Pe de altă parte, în scopul folosi
rii mai eficiente a resurselor locale 
şi ia alte domenii, au fost luate mă
suri pentru achiziţionarea şi prelu
crarea pieilor crude, in cadrul uni
tăţilor de profil. Sínt create toate 
condiţiile pentru realizarea, din aceas
tă materie primă, a unor noi produse 
finite pentru populaţie şi fondul pie- 
ţii, cum ar fi: căciuli, cojocele, hai
ne valurate şi înnobilate, haine din 
piele, gulere etc. Se intenţionează 
ca o parte din aceste produse să fie 
brodate pe diverse motive naţionale. 
Va spori volumul lucrărilor şi in do
meniul construcţiilor. In întregul ju
deţ, unităţile cooperaţiei meşteşugă
reşti vor realiza, în acest an, o va
loare totală de 5 000 000 lei producţie 
marfă şi prestări.

In cadrul unităţilor cooperaţiei de 
consum din judeţ s-a planificat a se 
realiza o producţie marfă de 
22 360 000 lei. S-a realizat, in perioa-
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da amintită, o producţie de 26 168 000 
lei. In acest sector au fost lansate 
o serie de iniţiative, cum ar fi: dez
voltarea secţiilor de artizanat de ţe
sături şi lemn. In acest sens a fost 
înfiinţată la Avrig o secţie pentru 
ţesături (feţe de masă, şerveţele, per
dele şi poşete) cu 12 lucrătoare, şi 
o secţie de artizanat (Ierna) cu 7 
muncitori. Produsele realizate şi-au 
cîştigat deja aprecierea in Republica 
Federală a Germaniei, Canada, Italia 
etc. Au luat fiinţă noi secţii, cum ar 
fi: o unitate de pictură la Tălroaciu 
şi tot aici o unitate de calorifere şi 
radiatoare electrice. La Şelimbăr s-a 
înfiinţat o unitate de fierărie şi alta 
de zugrăvit, iar la Sadu o unitate de 
articole metalice cu 8 muncitori. La 
acestea trebuie adăugate lăcătuşeria 

« de porţi şi garduri din Avrig,. boian- 
garia siio .Hacoviţa, - (R-SefetiP 
rochinărie şi harnaşamente şi una 
de reparaţii radio, televizoare şi alta 
obiecte de uz casnic, la Ocna Sibiu
lui. Unităţi asemănătoare au luat 
fiinţă ţn Brateiu, Tirnava, Micăsasa, 
Şeica Mare, Sălişte şi Dumbrăveni, 
iar în localităţile Bruiu, Poiana Si
biului şi Alma (Dumbrăveni) au fost 
construite brutării.

Dar, cu toate rezultatele bune ob
ţinute pe linia activităţilor industria
le din mediul rural, trebuie să ară
tăm că mai avem multe de făcut ia 
acest domeniu. Consiliile populare 
comunale au pornit cu prea puţină 
însufleţire la atacarea unor activităţi 
care să fie in subordonarea lor 
directă. Cu toate că, în multe locali
tăţi, există multiple posibilităţi de 
valorifica: e superioară a rezervelor 
interne, iniţiativele se lasă prea mult 
aşteptate. Comunele din zona de 
munte pot valorifica în mod avasta- 
jo$ piatra de rîu, căzăturile de lemn 
din pădure etc. Aceasta, cu adresă 
directă la consiliile populare din Gu
ra Rîului, Cirţişoara şi Avrfg. Fără 
îndoială că asemenea activităţi, pre
luate şi dezvoltate cu pricepere de 
mîini gospodăreşti, ar aduce venituri 
suplimentare în bugetele locale. Este 
de dorit ca primarii, comitetele exe
cutive ale consiliilor populare comu
nale, sub directa Îndrumare a comi
tetelor comunale de partid, să por
nească cu toată hotărirea la materia
lizarea programului întocmit în acest 
sens, la nivelul judeţului, pentru fie
care comună.

de vîrstă şl de interes aiectlv, în 
familii, cu prietenii şi cu tovarăşii 
de muncă. Aici începe actul de mi
nune în care se verifică hărnicia şi 
competenta responsabilului cultural- 
sportiv, tactul şi supleţea conducă
torilor de colective.

Dar deplasările acestea de accent, 
funcţlonînd la urma urmei ca mijloa
ce de educaţie a maselor, trebuie 
coordonate cu necesitate mai ales în 
reţeaua instituţiilor destinate a ac
tiva în perimetrul timpului liber. 
Este vorba de asociaţiile sportive si 
de instituţiile aşezămintelor cultura
le, de reţeaua unităţilor de cultură 

ale sindicatelor şi 
de instituţiile pro
fesioniste, al căror 
program trebuie 
să întîmpine şi să 
solicite tocmai vo

caţia omului de a se regăsi în na
tură.

Din păcate, estradele din Dumbra
va Sibiului se animă numai la 
prilejuri de mare sărbătoare naţio
nală, Teatrul de vară din Parcul ti
neretului rămîne pustiu si stingher 
ca in anii trecuţi, ideea cinemato
grafelor de vară nu-şi află omul am
biţios care să o rezolve, serbările 
cimpeneşti din diferite centre încă 
nu-şi anunţă atracţiile. Cu cîţiva ani 
în urmă, la Sibiu s-a organizat un 
excelent festival judeţean al portu
lui, al cîntecului şi «1 jocului popu
lar, dar acţiunea nu a fost deviată 
pe fluxul permanenţei; la Mediaş 
s-au organizat citeva festivaluri a- 
nuale ale fanfarelor, dar ideea pare 
Iarăşi a rugini masiv pe la încheie
turi, deşi era şi ea o formă exce
lentă de activitate culturală speci
fică sezonului estival. Unde şl de ce 
se pierd cu atita uşurinţă asemenea 
obişnuinţe? S-au făcut în anii tre
cuţi excelente serbări cimpeneşti Ia 
SărSturile Aqnitel şl Ia Ocna Sibiu
lui, dan anul acesta numai Casa de 
cultură a sindicatelor din Cisnădie 
s-a afirmat pînă acum prin frumoa
sele serbări de acum cîteva săptă- 
mîni. E ceva, dar nu atît cit trebuie 
pentru experienţa acumulată In ju
deţul nostru, pentru nevoile popu
laţiei din sate si oraşe. S-au făcut 
aici cu mai mulţi ani în urmă du
minici ale căminelor culturale, ştafe
te cultural-sportive, ştafete în stea, 
întîlniri competitive pe centre de co
mune, toate cu un randament eficace 
asupra formaţiilor artistice, ţinute 
astfel In necontenită aleirtă, toa
te cu un randament inestimabil asu
pra universului psihologic al mase
lor. Cit de utilă ar fi repunerea în 
mişcare a acestui întreg fond de ex
perienţă! Nu va fi niciodată destul 
să ne limităm la o stagiune estivală 
organizată de Teatrul de stat din 
Sibiu acum cîteva veri, dacă ini
ţiativa nu va fi transformată în o- 
bişnuinţă. A fost o experienţă care 
a deschis o perspectivă seducătoare, 
cu toate ca ea nu a fost perfectă îiF 
ToMWÎa'VÎ -frrganiZirtflrie&r der e tre
ce peste ea cu buretele indiferenţei 
ni se pare o greşeală importantă.. 
Nu cumva ne concentrăm exagerat 
atenţia asupra acestui Cibinium care 
intră în ediţia a patra fără să re
zolve cele două probleme fundamen
tale pentru care a fost creat: o mo
bilizare activă a populaţiei locale 
spre cultură şi o platformă de pres
tigiu naţional si internaţional de lan
sare a culturii sibiene? Să veghem 
ca aceste două criterii să se înfăp
tuiască real şi să nu considerăm că 
rezolvăm prin aceasta pioblemele de 
fond ale culturii sibiene în spaţiul 
sezonului estival.

Aşteptăm să consemnăm eu plăce
re acţiuni locale, în sate, în comu
ne, în oraşe şl municipii, la nivel 
judeţean, în care să se concentreze 
nu interesul unui grup restrîns de 
adepţi, ci publicul maîe al localită
ţilor. Am intrat deja în plinul ano
timpului estival; să venim cu acţiuni 
de amploare care să satisfacă aspi
raţia aceea firească a oamenilor de 
a se destinde o după-amiaaă frumoa
să de vară în decorul reconfortant 
al dumbrăvilor legendare. E o şan
să de a putea recunoaşte cu mîndria 
neîntinată că ne-am îndeplinit, apli
cat, misiunea culturală şi socială.

ION ITU

în cooperativele agricole:
Est« O întrebar«-chel«, la ear« se

pot da răspunsuri multiple, avîn- 
du-se ta vedere diversitatea... punc
telor de vedere. Anallzind situaţia 

ir în care se găseşte şeptelul în multe 
^cooperative agricole, o primă con

cluzie care se impune este aceea a 
existenţei unor deficienţe mari în 
organizarea reproducţiei efectivelor, 
mai ales la taurine. Specialiştii zoo- 
tehnişti sínt unanimi în a aprecia că 
în sectorul animalier nu se poate 
vorbi de producţie rentabilă dacă nu 
se află tn lactaţie eca 70—80 ia sută 
din totalul efectivului matcă ta toa
te lunile anului. Or, In multe coo
perative agricole, ta perioada no- 
iembrie-aprilie doar 20—30 la sută 
din efectivul de producţie se află ta 
lactaţie. Ba mai mult, există unităţi 
In care acest procentaj nu este de
păşit nici ta perioada mal-septem- 
brie. In aceste condiţii, cînd din 100 
vaci furajate produc, să spunem, 20, 
este lesne de Înţeles cum stăm cu 
producţia medie — indicatorul can
titativ cel mai sintetic.

Organele agricole judeţene au luat, în 
ultimii 3 ani, o serie de măsuri a că
ror aplicare vizează îmbunătăţirea 
condiţiilor de realizare a producţiei 
animaliere. Printre acestea, înfiinţa
rea Centrului judeţean de reproduc
ţie şi selecţie a animalelor (cu se
diul în Mediaş (??) joacă un rol de 
primă importanţă. Cum a acţionat 

j  In acest an acest organism judeţean 
J  pentru a contribui la realizarea in

dicatorilor planificaţi î» reproducţia 
efectivelor în cooperativele agricole? 
întrebărilor noastre pe această te
mă le va da răspuns discuţia purta
tă cu inginerul Viorel Pologea, di
rectorul Centrului judeţean de repro
ducţie şi selecţie a animalelor:

— Ce sarcini au stat in a- 
ceastă perioadă în faţa lucrători
lor unităţii pe care o conduceţi? 

~r Acţionînd în conformitate eu ce
rinţele mereu crescînde ale dezvol
tării agriculturii, aoi ne-am propus

ca In acest an să ne aducem o con
tribuţie substanţială la rezolvarea 
problemelor legate de reproducţia 
animalelor ta cooperativele agricole. 
Astfel, pe primele 5 luni ale acestui 
an, pentni efectivele matcă de bo
vine • au fost planificate 7 902 monte, 
din care 5 706 la vaci şi 2 19S la viţe
le. iar fătări 7 992, din care 5 573 la 
vaci şi 2 419 la junjn ri. In sectorul 
porcin — 1 748 mo % şi 1273 fătări, 
iar în sectorul ovin — 72 000 monte 
şi 63 819 fătări.

realizarea efectivelor matcă, In sec
torul cooperatist activitatea pe pri
mele 5 luni ale anului s-a soldat cu 
alte importante nerealizări: faţă de 
indicatorul anual planificat s-au în
registrat minusuri de 4 441 vaci şi 
juninci, 756 scroafe şi scrofiţe, cu 
toate că indicaţia plenarei din 22 de
cembrie 1970 a Comitetului judeţean 
de partid este ca efectivele anuale 
planificate să fie realizate incă în 
primul semestru pentru a se obţine 
un spor de producţie animalieră.

Privite prin această prismă, 
cum apreciaţi rezultatele obţinu
te şi ce măsuri consideraţi că 
trebuie aplicate pentru redresarea 
situaţiei 1

viţele sínt xerealizaţi în multe coo
perative agricole. Astfel, Ia Marpod, 
s-au realizat 29 din 40, la Retiş — 49 
din 71, la Apoldu de Jos — 13 din 
49, la Şelimbăr — 37 din 70 etc. Ar 
fi bine ca specialiştii să înţeleagă 
odată pentru totdeauna că simpla 
formare a loturilor de prăsilă nu re
zolvă problema reproducţiei: fără fu
rajarea corespunzătoare a acestor e» 
fective, constituirea loturilor de pră
silă rămîne o acţiune formală.

Datorită precarităţii alimentaţiei şi 
îngrijirii, în multe cooperative agri
cole, cum sínt Chirpăr, Şeica Mare, 
Alţiaa, Corniţei, Biertan etc., se în
registrează un procent mare Ia mor
talităţi, mai ales la viţei. Consider că

Organizarea reproducţiei animalelor 
corespunde cerinţelor actuale?

Aceste sarcini au fost stabilite a- 
vîndu-se în vedere starea fiziologică 
a şeptelului, potenţialul biologic al 
acestuia şi necesitatea îmbunătăţirii 
condiţiilor de realizare a indicatorilor 
de reproducţie a animalelor.

— Totuşi, analizînd datele înscrise 
în formularele Direcţiei judeţene de 
statistică, se constată că realizările 
în aceste direcţii se situează cu mult 
sub indicatorii planificaţi. Astfel, pe 
primele 5 luni ale acestui an, în co
operativele agricole s-a planificat ob
ţinerea a 8 257 viţei, 9 463 purcei, 
63 819 miei (indicatorii po 6 Inni sínt: 
10 200 viţei şi 11718 purcei), dar Ia 
realizări sínt înregistraţi doar 7 406 
viţei (cu 851 mai puţin), 8 000 purcei 
(cu 1 463 mai puţin), 51 192 miei (cu 
12 627 mai nuţin). In ceea ce priveşte

— Indicatorii planificaţi îa privin
ţa montelor au fost realizaţi cu de
păşiri la vaci şi scroafe. Dar rezul
tatele în această privinţă sínt nesa
tisfăcătoare, la viţele. Cauza princi
pală a acestui fenomen este furaja
rea necorespunzătoare a loturilor de 
prăsilă. In majoritatea cooperativelor 
agricole nu s-a urmărit menţinerea 
tineretului femei bovin într-o stare 
de reproducţie corespunzătoare. Da
torită acestui fapt maturizarea fizio
logică a viţelelor nu se produce In 
mod obişnuit la 18 luni, ci după o 
perioadă mai îndelungată. Deşi în 
cooperativele agricole s-au format 
Ioturi de prăsilă, acestora nu li se 
acordă alimentaţia şi îngrijirea spe
cială de care au nevoie şi, ca atare, 
indicatorii de montă planificaţi la

nu toţi specialiştii zootehnişti şi ve
terinari Îşi fac pe deplin datoria.
Este necesar ca şi medicii veterinari 
şi inginerii zootehnişti, şefi de ferme 
sau de circumscripţii veterinare ru
rale, să-şi aducă o contribuţie mai 
substanţială în organizarea reproduc
ţiei şeptelului.

In privinţa măsurilor pe care le-am 
luat pentru redresarea situaţiei ac
tuale — calificată ca necorespunză
toare — în urma analizelor temeinice 
întreprinse s-a ajunş la concluzia că 
trebuie să acţionăm mai eficient,
mai ales în sectorul taurin. Astfel, 
în toate taberele de vară pentru vi
ţele au fost asiguraţi reproducători 
corespunzători. Vom efectua un con
trol riguros în aceste tabere, pentru 
• înregistra rezultatele şi, în funcţie

de acestea, să aplicăm măsurile ce 
se impun. Vom acorda o atenţie mai 
mare modului cum sínt executate în» 
săminţările artificiale in toate cele 
96 puncte existente. Considerăm că 
aplicarea acestor măsuri, sprijinită 
de o mai tenace preocupare a medi
cilor veterinari de circumscripţii 
pentru rezolvarea problemelor de re
producţie a animalelor, se va solda 
cu îndeplinirea indicatorilor anuali 
planificaţi în această direcţie.

După cum se vede, la Centrul 
judeţean de reproducţie Ji selec
ţie a animalelor domneşte un op
timism, i-am spune remarcabil 
(dacă n-ar exista nerealizări sub
stanţiale în activitatea din primul 
semestru al acestui an). Fără a 
învinovăţi numai Centrul judeţean 
amintit pentru starea necorespun
zătoare a efectivelor matcă din 
multe cooperative agricole, trebu
ie să atragem insă atenţia asupra 
lipsei de metodă ce caracterizează 
activitatea Centrului de reproduc
ţie şi selecţie a animalelor. Nu 
puţini conducători de cooperative 
agricole afirmă că însămînţările 
artificiale se efectuează Ia un ni. 
vel calitativ inadmisibil, operato- 
rii-insăminţători sínt instruiţi su- 
perficiai, improvizaţia şi-a pus o 
puternică amprentă asupra acestei 
acţiuni. Or, în aceste condiţii, re
zultatele submediocre nu mai pot 
fi surprize. In al doilea rînd, con
siderăm că stabilirea sediului de 
centru la Mediaş nu are eficien
ţă: legătura cu sectorul creşterii 
animalelor din cadrul Direcţiei 
generale judeţene agricole este 
sporadică, îndrumarea este inefi
cientă, nefiind operativă. Pentru 
îmbunătăţirea activităţii Centrului 
judeţean de reproducţie şi selec
ţie a animalelor este necesară o 
amplă analiză în acest sens la 
nivelul Direcţiei generale judeţene 
a agriculturii şi o abordare mai 
realistă a problematicii majore a 
dezvoltării zootehniei în judeţul 
nostru.

GH. GRADINARU
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UIUMUL H U N  PENTRU LITRU f
? In cursul zilei de ieri meta- 
g lurgiştii de la uzina „Indepen- 
g denţa“ au terminat, înainte de 
 ̂ termenul stabilit pentru livrare, 
 ̂ confecţionarea ultimului tronson 
 ̂ destinat conductei forţate a U- 

á zinei hidroelectrice care se con- 
á struieşte pe Lotru. Lucrare de 
g mare complexitate, unică în a- 
i  nalele construcţiilor româneşti, 
 ̂ conducta forţată reprezintă un 

g uriaş tunel de metal şi beton, 
g prin care apele captate în bara- 
/j jul de la Vidra se vor dezlănţui

peste 800 m, pentru a pulsa în sis
temul energetic al ţării puterea 
smulsă Lotrului şi altor aproape 
80 de riuri şi pîrîuri de munte. 
Cele 214 tronsoane realizate la 
cazangeria uzinei „Independen
ţa“ vor alcătui blindajul metalio 
al acestui tunel săpat în creie
rul munţilor pe o lungime de a- 
proape 1 300 m şi cu o înclinare 
de peste 32°.

Relevînd complexitatea aces
tei lucrări, inginerul Teodor 
Murgu, şeful secţiei cazangerie, 
ne semnalează alte cîteva ele
mente demne de reţinut. „Viro- 
lele pe care le-am executat, cu 
un diametru de 4 m, o lungime 
de 6—9 m şi o greutate de 24— 
30 töne fiecare, trebuie să rezis
te la o presiune de 80 de atmos
fere. Transportarea virolelor de 
pe malul Cibinului pînă în vîr- 
ftil munţilor s-a făcut cu aju
torul unor trällere speciale, a 
căror deplasare a făcut necesară 
amenajarea anume a unor por
ţiuni de drum.

Satisfacerea acestei importantej 
comenzi, care a onorat colecti

vul nostru, a impus reorganiza- g 
rea secţiei de cazangerie gr^a, g 
ceea ce ne-a permis executarea g 
în bune condiţii a acestei lu- g 
erări „în premieră“ în mai pu- g 
ţin de un an şi jumătate. Teh- g 
nologia adoptată, de la calan- ? 
drarea foilor din oţeluri specia- |  
le,.sudarea lor, controlul cu a- g 
jutorul ultrasunetelor, legarea g 
virolelor în tronsoane şi pînă la g 
fotografierea cu raze X, este ea g 
însăşi nouă, pe măsura noutăţii g 
produsului. O serie de utilaje g 
necesare confecţionării virolelor 
au fost concepute şi realizate 
chiar în uzina noastră, prin au- 
todotare. Astfel, am proiectat şi 
construit un cuptor de tratament 
termic pentru detensionarea vi- g 
rolelor şi a cusăturilor de sudu- 4 
ră, precum şi o serie de dispozi- |  
tive de sudat“.

Preţuind ştafeta întrecerii, g 
constructorii de pe Lotru au g 
lansat pe conductă în cursul zi- g 
lei de ieri cel de-al 183-lea g 
tronson, 
prevăzute 
vorbire 
Daşchieviei,
tier la Centrala de la Ciungei, 
a ţinut să confirme calitatea teh
nică foarte bună a utilajelor li
vrate de „Independenţa“, ele 
trecînd cu succes toate probele, 
efectuate cu instalaţii speciale 
pentru raze gama şi ultrasunete.

Mesageră de prestigiu a inte
ligenţei şi priceperii tehnice a 
colectivului uzinei sibiene, con
ducta confirmă tradiţia unei 
munci de înaltă calificare, In 
condiţiile unei producţii diversi
ficate la cca 1500 de produse, 
în marea lor majoritate unicate.
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V

Comunicat comun  
rom âno-m ongol

privind vizita delegaţiei de partid şi 
guvernamentale a Republicii Socialiste 
România în Republica Populară Mongolă
(Urmare din pag. I)

sideră că, în condiţiile actuale, o 
importanţă primordială are întări
rea unităţii ţărilor socialiste în 
îupta_ comună împotriva imperialis
mului, pentru construirea socialismu
lui.

Părţile consideră că relaţiile din
tre ţările socialiste trebuie înteme
iate pe principiile marxist-leniniste 
ale egalităţii în drepturi, indepen
dentei şi suveranităţii, neamestecu
lui în treburile interne, ajutorului 
reciproc dezinteresat, sprijinului to
vărăşesc şi colaborării multilaterale.

Cele două părţi au exprimat ho- 
tărîrea de a dezvolta şi întări şi în 
continuare colaborarea cu ţările 
membre ale C.A.E.R. şi cu celelalte 
ţări socialiste în scopul folosirii cit 
mai depline a superiorităţii socialis
mului.

Ambele părţi au subliniat că şi 
în viitor vor desfăşura lupta împo
triva politicii agresive, aventuriste a 
imperialismului, şi în primul rînd a 
imperialismului american, care în
dreaptă tăişul acţiunilor sale împo
triva socialismului, încearcă să înă
buşe forţele de eliberare naţională, 
să oprească procesul ireversibil de 
înnoire revoluţionară a lumii. Părţi
le sprijină cu hotărîre lupta popoare
lor împotriva colonialismului şi neo- 
colonialismului, pentru înfăptuirea 
independentei politice şl economice 
a ţărilor recent eliberate, pentru dez
voltarea pe calea progresului social.

Părţile română şl mongolă con
damnă în mod ferm continuarea răz
boiului agresiv al Imperialismului a- 
merican în Indochina şi subliniază 
necesitatea retragerii imediate, com
plete şi necondiţionate a trupelor 
S.U.A. şi ale aliaţilor lor din Viet
namul de sud şi din Peninsula In
dochina, pentru a da posibilitate po
poarelor acestei regiuni să hotărască 
singure asupra destinelor lor, fără 
nici un amestec din afară.

Reafirmînd solidaritatea deplină cu 
popoarele vietnamez, laoţian şi cam
bodgian, cele două părţi declară că 
sínt hotărîte să acorde şi în viitor 
sprijin susţinut luptei lor juste pen
tru apărarea libertăţii, independenţei 
şi unităţii ţărilor lor.

Părţile sprijină lupta dreaptă a po
porului coreean pentru retragerea 
trupelor S.U.A. din Coreea de sud, 
pentru unificarea paşnică a patriei.

Ele se declară solidare cu lupta 
poporului cubanez împotriva amenin
ţărilor imperialismului american, pen
tru apărarea independenţei tării, pen
tru construirea socialismului. Părţile 
se pronunţă pentru soluţionarea pro
blemei din Orientul Apropiat, în 
conformitate cu rezoluţia Consiliului 
de Securitate din 22 noiembrie 1967.

Cele două părţi au subliniat că u- 
na din problemele cardinale ale vie
ţii internationale actuale o constituie 
realizarea securităţii eurdpene, sta
tornicirea unor relaţii de colaborare, 
pe baze egale, între toate statele 
continentului. Ele au relevat nece
sitatea luării de măsuri practice pen
tru pregătirea şi tinerea conferinţei 
general-europene în problemele 
securităţii şi colaborării.

Părţile au subliniat necesitatea in
tensificării luptei popoarelor pentru 
înfăptuirea dezarmării generale şi 
totale şi, în primul rînd, a dezarmă
rii nucleare, pentru interzicerea pro
ducerii şi folosirii armelor nucleare 
şi distrugerea stocurilor existente de 
asemenea arme.

Cele două părţi se pronunţă pen
tru stabilirea şl dezvoltarea relaţii
lor dintre state cu orînduiri sociale 
diferite, pe baza principiilor coexis
tentei paşnice.

Părţile şi-au exprimat convingerea 
că forţele revoluţionare, antiimperia- 
liste, iubitoare de pace, acţionînd în 
strînsă unitate, sínt capabile să ză
dărnicească planurile imperialiste de 
pregătire a unui nou război mondial,

să asigure mersul înainte al socie
tăţii pe calea progresului şi păcii.

Partidul Comunist Român şi Parti
dul Popular Revoluţionar Mongol de
clară că vor dezvolta şi în viitor re
laţiile de colaborare tovărăşească şl 
vor întări solidaritatea frăţească cu 
partidele comuniste şi muncitoreşti 
pe baza marxism-leninismului şi in
ternaţionalismului proletar.

Cele două părţi apreciază că vizi
ta oficială de prietenie în Republi
ca Populară Mongolă a delegaţiei de 
partid şi guvernamentale a Republi
cii Socialiste România, condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Román, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, precum şi schimbul de păreri 
care a avut loc între conducătorii 
celor dcmă ţări în numeroase proble
me vor servi întăririi continue a re
laţiilor de prietenie şi colaborare 
dintre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Popular Revoluţionar Mon
gol, dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Populară Mongo
lă, corespunzător intereselor unităţii 
mişcării comuniste şi muncitoreşti 
internaţionale, ale sistemului socia
list mondial, ale cauzei socialismu
lui şi păcii.

Comitetul Central al Partidului Co
munist Român şi guvernul Republi
cii Socialiste România au adresat in
vitaţia ca o delegaţie de partid şi 
guvernamentală condusă de tovară
şul Jumjaaghiin Ţedenbal, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al Par
tidului Popular Revoluţionar Mongol, 
preşedintele Consiliului de Miniştri 
al Republicii Populare Mongole, să 
iacă o vizită oficială de prietenie în 
Republica Socialisă România. Partea 
mongolă a exprimat mulţumiri şi a 
acceptat invitaţia.
Ulan BatoT, 23 iunie 1971.

SUDAN. Vedere generală a portului Sudan, al cărui rol constă aproape 
exclusiv în exportul bumbacului

Un a p e l a l C onsiliu lu i 
M ondial a l  P ă c ii

Helsinki 24 (Agerpres). — Con
siliul Mondial al Păcii a adresat 
un apel tuturor oamenilor de bu
nă credinţă, precum şi tuturor or
ganizaţiilor naţionale şi interna
ţionale în care-i cheamă să spri
jine rezoluţia Adunării Generale 
a O.N.U. de condamnare a politi
cii de apartheid promovată de gu
vernul Republicii Sud-Africane. 
Apelul, publicat cu prilejul „Zilei 
internaţionale de solidaritate pen
tru eliberarea Africii de Sud“, ca
re se va celebra anul acesta la 26 
iunie, exprimă sprijinul Consiliu

lui Mondial al Păcii faţă de lupta 
poporului sud-african, condusă de 
Congresul Naţional African, pen
tru recunoaşterea drepturilor sale 
legitime şi lichidarea segregaţiei 
rasiale. Documentul afirmă, tot
odată, sprijinul deplin faţă de ini
ţiativele Organizaţiei Unităţii A- 
fricane în vederea intensificării 
luptei împotriva apartheidului şi 
colonialismului, împotriva complo
turilor imperialiste care ameninţă 
suveranitatea şi independenţa sta
telor africane.

EVENIMENTUL PE SCURT
•  VORBIND IN CADRUL U- 

NEI CONFERINŢE DE presă, 
conducători ai Corporaţiei pentru 
dezvoltarea producţiei (Corfo) 
au subliniat extinderea continuă 
a relaţiilor comerciale dintre Chile 
şi ţările socialiste din Europa. Ei au 
relevat că aceste ţări acordă sprijin 
în construcţia a peste 20 între
prinderi industriale în Chile. Toa
te acordurile cu ţările socialiste 
se întemeiază pe principiile egali
tăţii şi avantajului reciproc, s-a 
subliniat în cursul conferinţei de 
presă.

•  DEPARTAMENTUL DE STAT 
AL S.U.A. a anunţat că, anul a- 
cesta, 747 de americani au fost a- 
restaţi în 50 de ţări sub acuzaţia 
de trafic de stupefiante. Mulţi 
dintre aceştia riscă pedepse pînă 
la 15 ani închisoare, iar îp Iran 
chiar condamnarea la moarte.

•  PREŞEDINTELE CONSILIU
LUI PREZIDENŢIAL AL REPU
BLICII DEMOCRATICE SI POPU
LARE A YEMENULUI DE SUD,
Salim Ali Rabya, a hotărît crea
rea unei miliţii muncitoreşti şi 
ţărăneşti, care „va avea misiunea 
să ajute forţele armate pentru a- 
părarea revoluţiei“. In cadrul u- 
nui miting consacrat sărbătoririi 
a doi arii de la instalarea noului 
guvern, preşedintele yemenit a 
declarat: „Veghem de asemenea

ca armata să evolueze spre o or
ganizaţie populară, politică şi mi
litară, pentru a deveni o armată 
populară“.

• UN GRUP DE DEPUTAŢI 
ITALIENI aparţinînd partidelor 
democrat-creştin, socialist şi repu
blican au adresat guvernului o 
moţiune în care se pronunţă pen
tru încheierea unor acorduri in
ternaţionale în vederea combaterii 
Mafiei. Fenomenul Mafiei, se spu
ne în document, nu poate fi com
bătut numai pe plan sicilian sau 
italian. Este necesară încheierea 
unor acorduri internaţionale în 
vederea creării unui mecanism de 
apărare, care să oprească activita
tea acestui „sindicat al crimei“,

•  IN CIUDA EFORTURILOR 
DEPUSE în cadrul tratativelor 
dintre comunităţile greacă şi tur
că, „situaţia internă din Cipru s-a 
deteriorat recent şi problema ci
priotă se găseşte într-o fază cri
tică“, a declarat ministrul de in
terne al Ciprului, M. Commodro- 
mos, relatează agenţia France 
Presse. Ministrul a făcut această 
declaraţie după ce a asistat, la în
ceputul săptămînii acesteia Iá ma
nevre ale forţelor armate cipriote 
greceşti, în cursul cărora genera
lul Charalampopoulos, comandan
tul şef al acestor forţe, a cerut 
trupelor să rămînă în stare de a- 
lertă.

• ÎN FAŢA UNUI TRIBUNAL 
DIN LOCALITATEA WASHING
TON (PENSYLVANIA), Claude 
Vealey a recunoscut că este auto
rul asasinării fostului vicepreşedin
te al Sindicatului minerilor ame
ricani (U.M.W.), Joseph Yablonski, 
a soţiei şi a fiicei sale. El a măr
turisit că, împreună cu Aubran 
Martin şi Paul Gilly, au pătruns 
la 31 decembrie 1969 în locuinţa 
lui Yablonski, unde au comis a- 
sasinatul. După crimă, ei s-au re
întors la Cleveland, unde au fost 
plătiţi pentru fapta comisă. Vea
ley a afirmat că banii i-au fost 
înmînaţi de Gilly.

Sesiunea
Camerei
Populare 
R.D. Germ

Berlin 24 (Agerpres). ■— La 
Berlin au avut loc joi lucrările 
celei de-a 20-a sesiuni a Camerei 
Populare a Republicii Democrate 
Germane. Cu acest prilej, parla
mentul a însărcinat Consiliul de 
Stat al R.D.G. să organizeze la 
14 noiembrie 1971 alegerile de 
deputaţi în Camera Populară şi 
în consiliile regionale.

în cadrul şedinţei, Friedrich 
Ebert, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.S.U.G., a fost ales 
vicepreşedinte al Prezidiului Ca
merei Populare, iar Erich 
Mückenberger, membru a l. Birou
lui Politic al C.C. al P.S.U.G., a 
fost ales membru al Prezidiului 
Camerei Populare.

La următorul punct al ordinii 
de zi, Camera Populară a ales 
preşedintele Consiliului Naţional 
al Apărării. In conformitate cu 
Constituţia R.D.G., în această 
funcţie a fost desemnat primul 
secretar al C.C. al P.S.U.G., Erich 
Honecker.

Deputaţii au aprobat numirea în 
funcţia de prim-vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri a lui Horst 
Sindermann, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G. şi în 
cea de vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri a lui Gunther Klei
ber, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G.
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Combinatul textil Cisnădie
ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:

— 1 şef depozit.
Condiţiile de studii şi stagiu conform pre
vederilor H.C.M . 914/1968.

Relaţii suplimentare la serviciul salarizare-legislaţia 
muncii.

D u p ă  a c o r d u l  d e  la  L u x e m b u rg
Londra 24 (Agerpres). —1 'Acor

dul realizat la Luxemburg între 
delegaţia britanică, condusă de 
Geoffrey Rippon, şi „cei şase“ a- 
supra condiţiilor de intrare a Ma
rii Britanii în Piaţa comună a de
clanşat imediat, în scena politică 
engleză, ample şi controversate 
discuţii. Partizanii şi adversarii a- 
derării, au început să se pregă
tească pentru bătălia decisivă, cînd 
Camera Comunelor va fi chemată, 
probabil în octombrie sau noiem
brie, să ratifice angajamentele gu
vernului conservator.

Opoziţia faţă de intrarea în Pia-s 
ţa comună este exprimată atît în 
cadrul partidului laburist, cit şi 
în unele cercuri ale conservatori
lor. Apreciind ca impopulară ade
rarea la C.E.E., comitetul execu
tiv al Partidului laburist a hotă
rît convocarea, pentru luna iulie, 
a unui congres extraordinar în ca
drul căruia va fi examinată aceas
tă problemă.

Intr-un violent editorial consa
crat acordului de la Luxemburg, 
cotidianul britanic „Evening Stan
dard“ consideră că importanţa pro
blemei aderării Ia Piaţa comună 
justifică îndeajuns organizarea a- 
legerilor generale. „Intenţia pre
mierului Heath, afirmă ziarul, de 
a se limita numai ia aprobarea de 
către parlament a aderării consti
tuie o denaturare a democraţiei“. 
Cotidianul se întreabă cum se poa
te vorbi de „un acord satisfăcător“ 
cînd „pentru contribuabilii brita
nici se pune problema să plăteas
că, începînd din 1978, 300 de mi
lioane lire sterline pe an pentru 
subvenţionarea agriculturii france
ze“.

Londra 24 (Agerpres). — Ulti
ma bătălie a primului ministru 
britanic, Edward Heath, pentru

intrarea Angliei în Piaţa comună 
va avea loc la Westminster (sediul 
parlamentului), întruclt cei care 
vor trebui să aprobe acordurile de 
la Luxemburg vor fi parlamenta
rii britanici. Sarcina premierului 
nu va fi uşoară, cu toate că guver
nul deţine o majoritate substanţia
lă în Camera Comunelor. Se ştie 
că un important număr de depu
taţi conservatori şi mai ales labu
rişti se împotrivesc aderării Ma
rii Britanii la C.E.E.

Prima încercare la care va fi 
supus actualul guvern va avea loc 
în luna iulie, cînd deputaţii vor fi 
invitaţi să ia notă de acordurile 
de la Bruxelles şi Luxemburg, fă
ră însă a se putea pronunţa. Dez
baterile şi votul de principiu asu
pra aderării vor avea loc în luna 
octombrie, după conferinţele na
ţionale ale partidelor conservator 
şi laburist. Guvernul conservator 
speră să folosească acest răgaz 
pentru a lansa o mare campanie 
de lămurire a opiniei publice bri
tanice. El va încerca, de asemenea, 
să exercite presiuni asupra acelei 
părţi a deputaţilor conservatori ca
re se opun intrării Angliei în 
G.E.E.

în ce priveşte pe laburişti, gru
parea ostilă Pieţei comune din ca
drul acestui partid a şi obţinut un 
prim succes tactic. In ciuda opo
ziţiei liderului laburiştilor, Harold 
Wilson, oponenţii aderării au reu
şit să determine convocarea, în lu
na iulie, a unui congres extraor
dinar al partidului, ale cărui dez
bateri vor fi consacrate în între
gime problemelor vest-europene. 
Deputaţii laburişti anticomunitari 
speră să profite de actualele ne
mulţumiri ale opiniei publice bri
tanice faţă de politica conserva
toare pentru a obţine, în cadrul 
congresului, o condamnare a acor
durilor de la Luxemburg.

/?, F. g  GERMANIEI^

Acţiuni grev iste  ale
muncitorilor
din industria chim ică
Frankfurt 24 (Agerpres). — Ac

ţiunile greviste care perturbează 
de cîtva timp activitatea indus
triei chimice vest-germane au cu
prins şi nordul ţării. Miercuri, 
muncitorii de la o uzină din Ham
burg au declanşat o grevă de a- 
vertisment de două ore, în semn 
de protest faţă de întreruperea, 
în ajun, a negocierilor dintre pa
tronat şi reprezentanţii sindicali 
ai celor 46 000 de muncitori ham- 
burghezi. In landurile Hessen şi 
Westfalia de nord, unde la acţiu
nile de încetare a lucrului din

săptămînile precedente au partici
pat peste 25 000 de muncitori din 
industria chimică, perspectivele 
unei reglementări a conflictului 
de muncă, pînă la sfîrşitul săptă
mînii, sínt reduse. După cum a 
declarat Franz Fabian, liderul 
Sindicatului muncitorilor din in
dustria chimică, ceramică şi a hîr- 
tiei din landul Hessen, în săptămî
nile care urmează acţiunile grevis
te ar putea să continue şi chiar 
să se amplifice, în cazul în care 
negocierile nu vor permite satis
facerea cererilor muncitorilor.

Afacerea documentelor j 
secrete ale Pentagonului

Washington 24 (Agerpres). —' 
Două curţi federale de apel — li
na la Washington şi alta la New 
York — au decis să permită pu
blicarea în continuare de către 
ziarele „Washington Post“ şi „New 
York Times“ a documentelor se
crete extrase dintr-un studiu în 
47 de volume ale Pentagonului a- 
supra implicării Statelor Unite în 
războiul din Vietnam. Tribunalele 
respective au reţinut decizia pri
mei instanţe, care, după cum se 
ştie, a apreciat că înserarea docu
mentelor în coloanele ziarelor nu 
prejudiciază securitatea S.U.A. In
terdicţia provizorie, impusă ante
rior de instanţele inferioare, a fost 
prelungită pînă la 25 iunie, ora 
22 GMT. Reprezentanţii guvernu
lui au anunţat că vor folosi acest 
răgaz pentru a faoe apel la Curtea 
Supremă â S.U.A. contra deciziei 
curţilor federale de apel.

Sentinţa Curţii Federale de Apel 
din New York cuprinde şi o clau
ză restrictivă. Această instanţă a 
trimis judecătorului Murray Gur- 
fein, care a examinat iniţial plîn- 
gerea guvernului, o listă a docu
mentelor considerate de Pentagon 
drept „foarte secrete“, cu indica
ţia de a decide în fiecare caz în 
parte dacă poate fi sau nu publi
cat în „New York Times“. Condu
cerea acestui ziar a anunţat că va 
face apel la Curtea Supremă a 
S.U.A. împotriva acestei clauze 
restrictive.

Cazul celui de-al treilea ziar ca
re a publicat extrase din studiul 
secret al Pentagonului — »Bos
ton Globe“ — se află încă în sus
pensie. El nu a fost încă exami
nat decit de prima instanţă.

Joi dimineaţă, un alt mare co
tidian american — „Philadelphia 
Enquirer“ — a început publicarea 
unor fragmente din documentele

secrete privind Vietnamul, Toate 
celelalte zece ziare ale reţelei 
Knight de pe coasta răsăriteană a 
S.U.A. au înserat aceleaşi pasaje*

Daniel Ellsberg, despre care se 
afirmă că ar fi remis ziarelor co
pii ale studiului secret al Penta
gonului, la alcătuirea căruia a lu
crat în anii 1967—1968 în calita
te de expert, a acordat un interviu 
cunoscutului comentator al reţelei 
de televiziune „Columbia Broad
casting System“, Walter Cronkite, 
El a declarat câ „niciodată nu ar 
fi fost un război în Vietnam, da
că banii S.U.A. nu l-ar fi alimen
tat. Citind istoria, a spus el, îmi 
dau seama că S.U.A. poartă răs
punderea principală pentru fieca
re viaţă pierdută în luptele din 
Indochina în ultimii 25 de ani".

Ellsberg nu a precizat dacă el 
a fost acela care a furnizat zia
relor textul studiului secret al 
Pentagonului.
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— inginer mecanic şef
— inginer mecanic principal
— tehnician constructor investiţii
— şef serviciu aprovizionare
— şef serviciu desfacere-transporturi
— merceolog aprovizionare
— muncitori necalificaţi — se asigura cazarea
— lăcătuşi mecanici
— tehnicieni
— mecanic Diesel
— ajutori mecanici Diesel
— jurisconsult 

tîmplari

LIBRETUL DE ECONOMII PENTRU
CONSTRUIREA DE LOCUINŢE!
Pentru sumele depuse pe libretele de economii 

în scopul construirii de locuinţe, Casa de Economii 
şi Consemnaţiuni acordă o  dobîndă de 3,5 la sută, 
sub formă de cîştiguri în bani. Cîştigurile se atribuie 
prin trageri la sorţi trimestriale. Pentru a lua parte 
la tragerea Ia sorţi pentru trimestrul III 1971, depu
nătorii pot cere, pînă la 30 iunie a.c., emiterea aces
tor librete la filialele C.E.C. şi agenţiile autorizate în  
acest scop.

Pe lînga cîştigurile în bani acordate de Casa de 
Economii şi Consemnaţiuni, titularii libretelor de e- 
conomii ieşite cîştigătoare, care doresc să-şi constru
iască locuinţe proprietate personală cu sprijinul sta
tului, BENEFICIAZĂ DE DREPTUL DE A  DE
PUNE O PŢIU N I PENTRU ORICE CARTIER  
SAU t ip ; DE BLOC, INDIFERENT DE DATA! 
ÎNSCRIERII. .:*i

 ̂ — um piari jş
— zidari şamotori.

I Condiţiile de salarizare conform H.C.M . 914/1968. |
'  N\\\\\mm\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\v\\^^^^

Cooperativa .Munca tîmplarilor" Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— tîmplari şi muncitori necalificaţi. 
Informaţii, Piaţa Unirii nr. 4, camera 128.

întreprinderea de reparaţii 
şi construcţii Sibiu

recrutează elevi pentru a fi şcolarizaţi în anul şcolar 
1971/72 pentru meseriile de zidari, dulgheri şi fierari 
betonişti.
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